



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 február 24. 6 óra perc

Szigoruan megbüntetik a közterületeken szemetelőket, a házirend megszegőit

1958. február 24.

A fővárosi tanács szabálysértési osztálya fölhevta a kerületi tanácsok figyelmét, hogy szigoruan ellenőrizzék és büntessék meg a közterületeken szemetelőket, valamint a házirend megszegőit. A fővárosi tanács szabálysértési osztályának tájékoztatása szerint a múlt évben Budapest területén több mint 6.000 magánszemélyt büntettek meg: mert az utcán szemelelt, a gyalogjáróra köpködött, vagy a lakóházban nem tartotta meg az együttélés szabályait. Az elmúlt időben főképpen egyes építőipari vállalatok rontották a városképet, mert törmelékot hagytak az utakon. gyalogjárókon. A fővárosi tanács ezen ugy segített, - és segít ma is - hogy elszállítatja a közterületekről a szemetet, de a szállítás fölemelt költségeit megfizetteti a szabálysértést elkövető vállalattal, valamint eljárást is indít ellene. Megbüntették Dr. Szentpéteri Ádám építészvállalkozót is 300 forintra, mert törmelékot tárolt a Belgrád rakparton.

Egyes házfelügyelők sem végzik el rendszeren munkájukat. Igy például Kapus Béláné Lenin körút 86. számú ház felügyelője ellen 6 esetben tettek feljelentést, mert rendszerként nem söpörte le a járdát. Ezért a VI. kerületi Tanács 140 forint bírság fizetésére kötelezte.

Megbüntetik azokat is, akik az utcára rázzák a porrongyot, vagy a szőnyeget. Igy például Kis Béláné Bajcsy Zsilinszky uti, Vető Imréné Belgrád rakparti lakost 30-30 forintra büntették meg.

Tanács-gyűléseken sok panasz hangzik el, hogy egyesek nem tartják meg a házirendet. Kétszázötven forint bírságot rótt az V. kerületi tanács özv. Halász Lajosnéra, aki éjszaka nem hallította le rádióját, fát vágott a lakásában.

A fővárosi, valamint a kerületi tanácsok szabálysértési osztályai jövőben még szigorubbán megbüntetik azokat, akik nem vigyáznak a közterületek tisztaságára, megszegik a házirendet. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 február 24 6 óra 05 perc

Mélyhűtött élelmiszerek műanyag-tasakban

1958 február 24

A második negyedévben már a Mirelite is műanyag-csomagolóeszközt használ. Többek között a parajt, a zöldborsót, a gyalult uborkát, a negyvet csomagolják majd polietiléntasakokba. Ez a módszer azért is hasznos, mert a termék így jobban megőrzi minőségét. /MTI/

Betűalakú levestészta a gyerekeknek

1958 február 24

A Tésztagyár már a múlt év végén megkezdte termékei választékának bővítését. Többfajta levestésztát hoztak forgalomba, minőségük kitűnő, mert két, illetve négy tojásból készítik. Az idén a négytojásos tésztából 70-80 vagonnyat gyártanak.

Az üzemben hamarosan újdonság készítését is megkezdik. Betű és számalakú levesbevaló tésztát gyártanak a gyerekeknek. /MTI/

Az ország legnagyobb mandulását telepítik a Küngösi Állami Gazdaságban

1958 február 24

A Küngösi Állami Gazdaságban az ősszel 130 holdas mandulás telepítést kezdték meg és a nagy munkát most tavasszal fejezik be. Az ország legnagyobb mandulásának telepítésével - amelyben négyfajta édesmandulát termesztenek - enyhíteni kívánnak az édesipar ellátási gondjain. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 február 24 6 óra 10 perc

A budafoki KISZ-fiatalok maguk hozzák helyre az Ifjuság Házát

1958 február 24

A XXII. kerületi KISZ-bizottság az elmúlt évben kapta meg a kerületi tanácstól a Petőfi Művelődési Otthont. Az épületben, amely igen elhanyagolt állapotban van, berendezték a budafoki KISZ-fiatalok otthonát. Az Ifjuság Háza rendbehozására a kerületi KISZ-bizottság, a pártbizottság támogatásával nagyarányú társadalmi munkát indít. /MTI/

Több mint félezer mázsa halat fogott életében Lele Antal, Szeged legöregebb halásza

1958 február 24

Lele Antal, Szeged legöregebb halásza kerek 50 esztendeje járja ladikjával a Tiszát. A város határánál, a Tisza és a Maros torkolatánál töltötte életének legnagyobb részét. A 72 éves Lele Antal, az öt évtized alatt több mint félezer mázsa pontyot, harcsát, kecségét ejtett zsákmányul.

Szeged legöregebb halásza most a szegedi Kossuth Halászati Szövetkezet tagja, s idős kora ellenére jó erőben van, rendszeresen dolgozik. Az elmúlt egy év alatt 13 mázsa hal került a hálójába. Kerese is lebecsülendő: több mint 20.000 forintot kapott évi munkájáért. /MTI/

Tájékoztató füzeteket kapnak a selyemhernyótenyésztők

1958 február 24

Hazánkban többezerre tehető azoknak a száma, akik rendszeresen foglalkoznak selyemhernyótenyésztéssel. A jóvedelmezőség fokozására és a tenyésztés szakszerűbbé tételére a selyemhernyótenyésztő vállalat valamennyi termelőjét megfelelő szakfuzettel látja el. A füzet népszerű formában ismerteti a tenyésztéssel kapcsolatos tudnivalókat. A földművesszövetkezetek és a termelőközpontok máris megtették az előkészületeket a tavaszi tenyésztésre, s a helyi keltetővállalatoknál és földművesszövetkezeteknél a termelők nagyrésze megkötötte már a termelési szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. február 24. 6 óra 15 perc

A Könnyűipari Minisztérium kollégiuma foglalkozott a bedolgozók kérdésével

1958. február 24.

Üzemen kívül ugynevezett bedolgozóként az állami kézműipari vállalatok 13.467, a háziipari szövetkezetek pedig csaknem 40.000 munkást foglalkoztatnak. A bedolgozókat alkalmazó tanácsi kézműipari vállalatok és háziipari szövetkezetek működésében az utóbbi években olyan hibák voltak, amelyek szükségessé tették a bedolgozók foglalkoztatásának felülvizsgálatát.

A Könnyűipari Minisztérium kollégiuma legutóbbi ülésén napirendre tűzte a kérdést. A kollégium megállapította, hogy a háziipari szövetkezeteknél a háziipari és népművészeti tevékenység sajátosságaiból következően alakult ki a bedolgozók foglalkoztatásának ilyen formája. A tanácsok pedig a kézműipari vállalatokat az elmúlt években azért hozták létre, hogy az időseket, csökkent munkaképességűket és a szociális szempontból rászorultakat otthon végezhető munkával lássák el. Jelenleg 42 ilyen vállalat működik. Hiba azonban, hogy olyan munkák elvégzésére vettek igénybe bedolgozókat, amelyek nem tartoznak feladatkörükbe és nem foglalkoztatnak kellő arányban csökkent munkaképességűket. Bérüknél is nagy kereseti aránytalanságok alakultak ki. A kellő ellenőrzés hiánya miatt egyes helyeken spekulatív elemek jutottak a szövetkezetek és vállalatok vezetőségébe. Még nem rendezték a bedolgozók jogviszonyát sem. A bedolgozók jelentős része nagyteljesítményű motorikus gépekkel állít elő kötszövőipari termékeket, noha ezek a gépek nem tekinthetők csökkent munkaképességűek, vagy háziiparosok termelőeszközeinek.

A kollégium szükségesnek tartja, hogy az illetékes szervekkel együtt rendezzék a bedolgozók munkaviszonyával kapcsolatos kérdéseket. Leszögezték, hogy foglalkoztatásuk közgazdasági és szociális szempontból is indokolt és a rászorult becsületos embereknek rendszeresen kell munkát nyújtani, de erről a területről is számüzni kell a spekulációt.

/MTI/

↳ ezt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. február 24. 6 óra 20 perc

Szövetkezeti zenét új kiváló dolgozó a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban

1958. február 24.

Híradástechnikai iparunk egyik legnagyobb üzemében, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban, az ellenferradalom után ismét megindult a termelést elősegítő munkaverseny. Ezzel egy időben felelevenítették a mozgalmat a kiváló dolgozó cím elnyeréséért.

Az elmúlt esztendő második félévi eredményei alapján az üzem 115 dolgozója - közülük 85 fizikai, 22 műszaki és nyolc adminisztratív dolgozó - nyerte el a kitüntető címet, a kiváló dolgozó okleveleket, s az ezzel járó egy heti fizetést - több mint 53.000 forintot - most osztották szét az üzemekben. /MTI/

---

Új kulturális központokat alakítanak Baranyában - Új filmszínház nyílik Siklón

1958. február 24.

Baranya megye történelmi nevezetességű helyeit - Pécsváradot, Szigetvárt és Siklóst - a tanács, valamint a társadalmi szervek összefogásával kulturális központokká fejlesztik. Ennek a törekvésnek legtöbb eredménye eddig a Harkány Gyógyfürdővel szomszédos Siklón mutatkozik meg. Az utóbbi két esztendőben helyreállított várban képtár, múzeum, alkohóotthon nyílt. Ugyanitt turistaszálló is berendeztek. Egymillió forintos költséggel itt épült meg Baranya lelkorszerűbb filmszínháza, amelyet március 15-én avatnak. A PFTT pedig rövidesen értelmiségi klubot rendez be a várban. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 február 24 6 óra 25 perc

Fotókiállítás a Klement Gottwald Gyárban

1958 február 24

Nyilvános fotókiállítást rendezett a Klement Gottwald Villamosági Gyár fotókör az üzem dísztermében. A fotóklub nem most alakult, - 23 éve működik már: sok taggal. A kiállításon 38 beküldőtől 212 kép szerepel. Ebből 32 színes, a többi fekete-fehér. A képek legtöb jét maga az amatőr dolgozta ki az egyesület kitűnően felszerelt laboratóriumában.

A kiállítás anyagának nagyrésze tájkép és portré. Igen szépek Hrovoll Jánosnak Egyiptomban készült felvételei, ahova a gyár export anyagát kísérte. Gancsov János tatrai kirándulásának emlékeit is több kép örzi a kiállításon. György József évekig élt Törökországban; itt készült fotói közül is szerepel néhány.

Az öttagú zsűri<sup>egy</sup>/I., két II., két III. és két tiszteletdíjat osztott ki. A zsűri tagjainak képei - mindegyik igen szép munka - versenyen kívül szerepelnek. /MTI/

Augusztusban nyílik a debreceni nyári egyetem

1958 február 24

Debrecenbe megkezdte működését a nyári egyetem iródája. A tervek szerint augusztus 1-18 -ig tartanak a kurzusok. A nyári egyetem megrendezésének célja, hogy növelje a fiatalok ismeretkörét, tudását, s hazánknak minél több barátot szerezzen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. február 24. 8 óra 15 perc

Több új gyártmány a Villamosgép- és Kábelgyárban

A Villamosgép- és Kábelgyárban több új gyártmány bevezetésére kerül sor. Kiemelkedő a sujtólégbiztos bányamotorok tökéletesítése. Az új módszer olyan megoldást tartalmaz, hogy a motor szíve, a lemeztest és a huzalok sérülés nélkül eltávolíthatók, majd ismét felhasználhatók. A villamosmotorok gyártásánál fejlődést jelent a szalagrendszer kiépítése. Így nemcsak gyorsabb, hanem olcsóbb is a gyártás. A szalagrendszer mintegy 50 százalékkal növeli majd a termelést.

Fontos új gyártmányuk a mágneses henger. Ezt erőműveknek, a szén szállító szalagokra került vasanyagok eltávolítására használják majd. A mintapéldányok előreláthatólag még az idén elkészülnek. A forgácsolásnál, a gyalulásnál és a marásnál jelentős könnyebbséget okoz a gyár másik új gyártmánya a mágneses lap. E készülék segítségével minden szerelési munka nélkül biztonságosan rögzíthető a megmunkálásra szánt munkadarab. /MTI/

Több mint 200 állandó bizottság 6.000 aktivistája segíti a budapesti tanácsok munkáját - Beszédet tartott a tanácsoktömegkapcsolatának erőfődéséről

1958. február 24.

A budapesti kerületi tanácsok tömegkapcsolatai az elmúlt hónapokban számottevően kiszélesedtek. Erről tanuskodik, hogy Budapest kerületeiben 219 különféle állandó bizottság dolgozik. A tagok és az aktivisták száma meghaladja a haterzet. Az állandó bizottságok egyik legfőbb munkája az osztályok, a tanácsi vállalatok, intézmények ellenőrzése. Talvally például az állandó bizottságok 3.302 vizsgálatot tartottak, s ellenőrzésük kiterjedt a fővárosban működő állami vállalatokra is. Számos visszaélésnek, gondatlanságnak jöttek nyomára, s észrevételeik alapján az illetékes szervek intézkedtek.

A rendszeres ellenőrzésen kívül az állandó bizottságok közérdekű, egy-egy kerület lakosságát közvetlenül érintő kérdésekkel is foglalkoznak. A III. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottsága például a köz multban az óbudai gyárak munkásvédelmi berendezéseit vizsgálta meg. A Kábelgyárban - jelentésük nyomán - védőszíjakkal látták el a gépeket és öltözöt építettek. A Szállítóberendezések Gyárában ugyancsak az állandó bizottság javaslatára hozták rendbe az öltözőket és a mosdókat. Az V. kerületben a belvárosi iskolákban az oktató és a nevelőmunkát vizsgálták meg az oktatási állandó bizottság tagjai. /Folyt. köv./

/ valamint a magánipar és magánkereskedelem területére

B 8. kiadás 1958. február 24. 8 óra 30 perc

/Több mint 200 . . . folyt./

Tapasztalataikról tanácsulésen számoltak be, s javaslatukra a tanácsulés határozatot hozott többek között az iskolák tatarozására és a pedagógusok politikai képzésére.

A bizottságok fontos feladata az is, hogy a lakosság körében felvetődő hasznos és ésszerű javaslatokat tolmácsolják az illetékes szervezeteknek és segítsék azok megvalósítását. Az elmúlt év ezen a téren is szép eredménnyel zárult: az állandó bizottságok a különböző tanácsi szervezetekhez csaknem 1.000 nagyfotosságu közérdekü javaslatot terjesztettek elő. A II. kerületben például gondosan kidolgozott tervet készítettek a csökkent munkaképességük foglalkoztatására. A XI. kerületi ipari állandó bizottság egyebek között azt javasolta az illetékeseknek: vizsgálják felül, milyen üzletek vannak a főutvonaleken, s a nem odavalókat költöztessék el. A fővárosi tanács már határozatot is hozott arra, hogy a városképet rontó főutvonali boltokat elköltöztetik. /MTI/

Hetven építettő hatóság mintegy 7.000 építményre köt hatósági megállapodást az Építésügyi Minisztériummal

1958. február 24.

Az Országos Tervhivatal elnökének utasításán értelmében az építettő hatóságoknak, minisztériumoknak, fővárosi, megyei, városi tanácsoknak az 1958. évi tervben jóváhagyott beruházási hitelekkel és egyéb forrásokból végzendő építkezésekre február 28-ig végleges hatósági megállapodást kell kötniök a kivitelező szervezetekkel. Az új beruházásokat a megállapodás megkötése után csak külön engedéllyel lehet elkezdeni.

Az MTI munkatársa érdeklődött az Építésügyi Minisztérium közgazdasági főosztályán, hogyan halad a hatósági megállapodások megkötése és az miként teszi tervszerűvé az idei építkezéseket.

- Minisztériumunk és vállalatok örömmel üdvözlik a hatósági megállapodások rendszerének elrendelését és kötelezővételét, mert ez tervszerűbbé és gazdaságosabbá teszi az építkezéseket, vállalatok munkáját - hangzott a felvilágosítás. - A hatósági megállapodások lehetővé teszik, hogy a tervben szereplő építési feladatoknak megfelelően előre megállapítsuk vállalatok programját. Ez nemcsak a népgazdaságnak, hanem a kivitelező vállalatoknak is hasznos, mert fel tudnak készülni a feladatok ellátására. /Folyt köv./

B 9. kiadás 1958. február 24. 8 óra 45 perc

/Hetven építettő . . . folyt./

Vállalataink teljes évi programjának kialakítását azonban még gátolja az új építkezések egyrésze körüli bizonytalanság. Egyetértünk azzal, hogy csak gondos mérlegelés után, a szükségesség és a gazdaságosság szempontjainak figyelembevételével engedélyezzék az új építkezések megindítását, de javasoljuk, hogy mielőbb történjék meg a felülvizsgálás. Kívánatos lenne, hogy az Országos Tervhivatal és az építettő hatóságok sürgősen tisztázzák a függő kérdéseket, mert egyes esetekben az építővállalatok időleges munkahiány miatt nem tudják foglalkoztatni dolgozóikat és kénytelenek lesznek őket fagy szabadságon tartani akkor is, amikor az időjárás már megengedné az új építkezések elkezdését.

- A hatósági megállapodások megkötése előírás szerint halad és február 28-ra befejeződik. Körülbelül 70 építettő hatóság köt szerződést az EM. vállalatokkal, mintegy hétézer építményre. Hetvenöt építettővel most tisztázzák a hétézer építményben csaknem tízezer állami erőprogramot. A hétézer építményben csaknem tízezer állami erőből épülő lakás szerepel. A minisztérium az idén is súlyponti feladatként kezeli a lakásépítést. Ezerkivül különleges fontosságot tulajdonít az 1957. évi volument jelentősen meghaladó iskolaépítéseknek és minden segítséget megad azok gyors elvégzéséhez. Intézkedünk, hogy a helyenként még hiányzó tervdokumentációk során kívül elkészüljenek és építővállalatok ezeket a munkahelyeket a szükséges munkásszámmal és anyaggal idejében ellássák, 1958-ban az ipari építkezéseken kívül fokozott erővel folynak tovább Budapesten a "fogó"-beépítések és továbbra is nagy gondot fordítanak vállalatok a helyreállítási és a sortatarozási munkákra - fejeződött be a tájékoztatás. /MTI/

B 10. kiadás

1958. február 24. 9 óra 40 perc

Több mint ezer régi harcos visszaemlékezéseit őrzi a Párttörténeti Intézet

1958. február 24.

A Párttörténeti Intézet a magyar munkásmozgalom harcainak sok ezer hiteles dokumentumát őrzi, s használja fel a párt és a munkásmozgalom történetének megírásához. Az anykorú írásos anyagot jelentősen kiegészítik - sőt nem egy fontos párttörténeti esemény rekonstruálásánál főforrással szolgálnak - a párt küzdelmeiben és a különböző mozgalmakban részt vett régi harcosok visszaemlékezései. Az intézet évek óta gyűjtögeti a különböző bajtársi és veterán-találkozásokon elhangzott és magnetofonszalagon rögzített élménybeszámolókat, az időse elvtársak írásos feljegyzéseit, továbbá a régmúlt események résztvevőinek és szemtanúinak elbeszéléseit.

Az intézet eddig több mint ezer visszaemlékezést gyűjtött össze. Ezeknek egy részét kiadványaiban is megjelenteti. Könyvekben eddig két visszaemlékezés-sorozat látott napvilágot: a Hősi harcok emlékei, továbbá a Vagyunk az ifjú gárda című, az ifjumszolgálat mozgalom értékes dokumentumait tartalmazó kötet. A Kossuth Kiadó rövidesen megjelenteti a harmadik, ilyen jellegű könyvet is, amely a párt megalakulásáról és a Tanácskörtársaság harcairól közöl majd személyes élményeket. Tartalmazza majd azoknak a visszaemlékezéseit is, akik hadifogolyként részt vettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban, s hozzátérve bekapcsolódtak a magyar munkásmozgalom harcainak szervezésébe, a Tanácskörtársaság előkészítésébe. Az intézet havi folyóirata, Párttörténeti Közlemények is rendszeresen közöl írásokat a visszaemlékezések gyűjteményéből. /MTI/

---

Meguk a lakok döntenek - Vitás kérdéseket oldanak meg a házkezelőségi bizottságok

1958. február 24.

Budapest kerületeiben az ingatlankezelő vállalatok mellett házkezelőségi bizottságok segítik az IAV munkáját. Társadalmi aktivisták, jó szakemberek feltárják a hibákat, ellenőrzik az elkészült munkát és nem egy esetben az építkezéseknél vagy szereléseknél eldöntik - szociális szempontból - a fontossági sorrendet.

Igy például a VI. kerületi I. számú házkezelőségi bizottság - tehát meguk a lakok - állapították meg, hogy a házkezelőségnél jelentkezőt harminc kályhaigénylő közül ki legyen az a nyolc, aki kályhát kap, mivel az IAV jelenleg többről nem tudott gondoskodni. /folyt. köv./

B 11. kiadás

1958. február 24. 9 óra 45 perc

Meguk a lakok...folyt.

A XIII. kerületben például már a nagyobb tatarozások átvételénél is ott vannak a bizottság tagjai, így a napokban a Váci ut 121-es ház műszaki átvételénél ellenőrzik az elkészült munka, a tatarozás minőségét. A VI. kerületi 13-as számú házkezelőségnél a bizottság társadalmi aktivistái észrevették, hogy egy vállalkozó munkája befejezése után mintegy 3.800 forint értékű ajtó, ablakot akart elvinni, ami a házkezelőség tulajdona volt. Természetesen megakadályozták.

A lakok és a házkezelőségek közötti viszony az elmúlt időben jelentős mértékben javult, hiszen a házkezelőségi bizottságokon keresztül meguk a lakok is beleszólhatnak saját ügyeik intézésébe. /MTI/

---

Magyarul is megjelenik Hugo Grotius fő nemzetközi jogi műve

1958. február 24.

Hugo Grotiust, az 1583-tól 1645-ig élt németalföldi tudóst alapvető jelentőségű munkásságáért, a jogtudomány történetében a nemzetközi jog "atyjaként" emlegetik. Munkáit a világ sok nyelvűre lefordították.

A Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére magyar nyelven kiadják a nagy tudós De iure belli ac pacis /A háború és a béke jogáról/ című fő művét. A munka megjelentetése magyar nyelven nemcsak tudománytörténeti szempontból jelentős. Napjainkban, amikor a háború és a béke sokat vitatott kérdéséről van szó, a szakirodalom gyakran nyúl Grotius véleményéhez. A kiváló tudós lelkes harcosa volt az igazságos és az igazságtalan háború közötti megkülönböztetésnek. Kifejtette, hogy igazságtalan, vagyis támadó háborút indítani egyetlen államnak sincs joga. Küzdött a jog, és különösen a nemzetközi jog teológiai felfogása ellen, s egyik képviselője volt az ugynevezett természetjognak. Utóbbi felfogásának értékeléséről Szabó Imre akadémikus tanulmányt ír a könyvhöz.

Grotius fő művét Hajdu Gyula egyetemi tanár irányításával Brósz Róbert egyetemi docens, Haraszti György, a jogi tudományok kandidátusa és Dicsdi György egyetemi tanársegéd fordítja. A mű megjelenése a jövő évben várható. /MTI/

---

B 12. kiadás

1958. február 24.

9 óra 50 perc

Külpolitikai tájékoztató pedagógusoknak

1958. február 24.

Az Országos Békatanács mellett megalakult pedagógus bizottság egyik fő feladatának tartja a pedagógusok külpolitikai tájékoztatását, hogy ezzel is elősegítse a békeközvetlen és a nevelés céljainak összehangolását.

Az első ilyen tájékoztató a pedagógus szakszervezet támogatásával február 26.-án délután 5 óra körül lesz az Országos Békatanács székházában a pedagógus szakszervezet megyei és budapesti kerületi elnökei részére. Előadó dr. Hajdu Gyula egyetemi tanár, az Országos Békatanács tagja és dr. Ránás János, a rádió munkatársa.

Március 1.-én délután 10 óra körül ugyancsak a Békatanács székházában Péter János, a külügyminiszter első helyettese ad tájékoztatást a nemzetközi politika kérdéseiről az ország legjobb általános igazgatóinak és szakfelügyelőinek. Ezek a pedagógusok Budapesten szakmai tanfolyamon vesznek részt, amelynek záróaktusa lesz a külpolitikai tájékoztató. /MTI/

A földművelésszövetkezeti ügyvezető elnököknek csaknem fele az idén továbbképző tanfolyamon vesz részt

1958. február 24.

A földművelésszövetkezetek megyei szövetségei az idén továbbképző tanfolyamokat rendeznek a földművelésszövetkezetek ügyvezető elnökei részére. A tanfolyamokat nagy részben megkezdték, sőt egyes helyeken rövidesen befejezik. Somogy, Zala, Győr, Vas és Veszprém megye közösen Balatonalmáiban rendezett kéthónapos tanfolyamot 80 elnök részvételével. Az idén országsszerte a földművelésszövetkezeti ügyvezető elnököknek csaknem fele, 570-on vesznek részt három-négy-öt, vagy ennél többhetes továbbképzésben. /MTI/

Szolányi István zenetudós külföldi elismerése

1958. február 24.

Szolányi István zenetudós övek óta dolgozik Liszt Ferenc levelezésének feltárássán. Nagyjelentőségű tevékenységének elismeréseként a Nemzetközi Zenéi Levéltár /Internationales Musikarchiv- / - amelynek székhelye Berlin - most dísztagjává választotta. /MTI/

B 13. kiadás

1958. február 24.

9 óra 55 perc

Tizenkét vagon citrom és tizenegy vagon olasz narancs érkezett a fővárosba

1958. február 24.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 45 vagon és 8 tehergépkocsi élelmiszer érkezett, ebből hét vagon burgonya, 5 vagon alma, 12 vagon citrom és 11 vagon olasz narancs.

A földművelésszövetkezeti csarnoki és piaci zöldséges boltokban mérsékelték a fejéskáposzta és a sárgarépa árát. A káposztát különként 2, a sárgarépát 1.50 forintért árusították. A kelkáposztát 2.50, a petrezselyemgyökeret 3, a téli karalábét pedig 1.40 forintért hozták forgalomba. A földművelésszövetkezeti hús-boltok friss füstöltáru-ellátmányt kaptak. A füstölt csemege és kolozsvári szalonnát különként 46, a füstölt bőrös hátsó sonkát 40, az első sonkát 36, a füstölt sertésfejet csont nélkül 23, a csontos fejet 18, a füstölt sertéscsülköt pedig 23 forintért adták. A KÖZERT boltok igen jó minőségű lencsét hoztak forgalomba kilogrammonként 8 forintért; a magánkiskereskedők 10-11 forintért árusították. A Szigetközből kopasznyakú élőtyúk érkezett. A szövetkezeti baromfi-boltok különként 26-28 forintért hozták forgalomba. /MTI/

B 14. kiadás 1958. február 24. 11 óra 10 perc

Második salakfelfogóval szintizta vasat kapnak a Dunai Vasműben

1958. február 24.

A Dunai Vas ü. nagyvasztóművében a kohóból csapolt vasat új eljárással eredményesen tisztítják meg a szennyeződésektől, a folyékony vas felszínén uszó salaktól. Addig az egyetlen salakfelfogón, az úgynevezett "rókalyukon" a vassal együtt a salak is átfolyt.

Horváth László műszakos üzemvezető és Lipták Zoltán kohófőmester ujitása alapján a kohó öntőcsarnokában a csatornarendszerbe még egy salakfelfogót építettek. Így a körülbelül öt méterrel meghosszabbított csatornán, a második "rókalyukon" keresztül teljesen megtisztulva jut a vas a nyersvasüstbe.

A második kohónál kipróbált eljárással már salakmentes, szintizta vasat kaptak. Rövidesen az I-es kohó vaselfolyó csatornarendszerébe is beépítik a második vasfelfogó "rókalyukat". /MTI/

Az idén azonos létszámmal hárommillió forinttal nagyobb értéket termel a tavalyinál a Pécsi Porcelángyár

1958. február 24.

A Pécsi Porcelángyár az idén azonos létszámmal hárommillió forint értékkel többet termel, mint tavaly. Ezt a többletet elsősorban munkaigényesebb áruk gyártásával érik el. Egyharmadával növelik a keresett díszműáruk termelését, a festett porcelánedények gyártását pedig 1,2 millió forint értékkel. A színes edények égetésére 500.000 forintos költséggel elektromos égetőkemencét szerelnek fel. A porcelán szigetelőknél is termelékenyebb gyártási eljárást vezetnek be. /MTI/

Tizenötezer forintot kapott századik ujitásáért a Csepel Autógyár legszorgalmasabb ujitója

1958. február 24.

Századik ujitását fogadták el Ott Ferenc huzóműhelyi csoportvezetőnek a Csepel Autógyárban. A fiatal munkás öt éve dolgozik a gyárban s azóta rendszeresen foglalkozik ujitással. Ezek közül legutóbbi "jubiláló" ujitása a legjelentősebb. /folyt. köv./

12.35

B 15. kiadás 1958. február 24. 11 óra 30 perc

Tizenötezer forintot....folyt./

Újrajta elektromos lágyítókemencét szerkesztett, amelynek kapacitása nyolcszor nagyobb, rakodási ideje viszont nyolcszor kevesebb, mint az eddigi kemencéé, s ezzel az egész huzóműhely termelőképességét kétszeresére növelte. Ezenfelül az új kemence építésénél is mintegy háromszázezer forintot takarítottak meg.

Ott Ferenc 99 ujitásért öt év alatt harmincezer forint díjat kapott; századik ujitásáért pedig 15 ezer forintot. Az összeg egy részéből rádiót, gramofont, porszívót és mosógépet vásárolt. /MTI/

Márciusban már három műszakban termel a diósgyőri folyamatos acélöntőmű

1958. február 24.

Diósgyőrött, az ország első folyamatos acélöntőművében januárban kezdték meg az üzemszerű termelést. Az üzem kollektívája, a kezdeti nehézségekkel megbirkózva, januártól mostanáig több mint 150 tonna acélzálat öntött. Műszaki megállapítás szerint az öntőműből kikerült acél kiváló minőségű és most már a mennyiség növelése a legfőbb cél. Ennek érdekében - újabb szakemberek képzésével - februárban áttértek a köttös műszakra, március második felétől pedig három műszakban dolgoznak. /MTI/

Háromemeletes új üzemrész épül az Egyesült Izzóban

1958. február 24.

Az Egyesült Izzóban több mint három éve húzódik egy új üzemrész építése. A vállalat az idei beruházási összegből körülbelül hárommillió forintos költséggel befejezi az építkezést. Az új üzemrész háromemeletes lesz. Ide kerül majd a rádiósó alkatrész gyártás egy része, s így a jelenleg zsufolt üzemrészeket átszervezik.

Az építők már a második emeletnél tartanak, s az új üzemrész előreláthatólag májusban - júniusban kezdeti megműködését. /MTI/

12.15

12.38

B 16. kiadás 1958. február 24. 13 óra - perc

A dolgozóknak több mint 82 százaléka szakszervezeti tag

1958. február 24.

12.16

A Szakszervezetek Országos Tanácsának legújabb kimutatása szerint szervezett dolgozóink száma megközelíti a kétmilliót, e nagy tömegszervezetünkben az ország dolgozóinak több mint 82 százaléka tömörül. Ez a szám a magyar szakszervezeti mozgalom fejlődésében igen nagy haladást jelent, ha figyelembe vesszük, hogy 1938-ban mindössze 108.300, s még 1945-ben is csak 690.800 tagot számláltak a magyar szakszervezetek.

A legtöbb, - 218.800 - tagja a vasas szakszervezetnek van, de igen nagy a taglétszáma a kereskedelmi és pénzügyi, az építő-, a mezőgazdasági-, a vasutas-, az élelmezési- és a bányász szakszervezetnek is.

A tagságnak mintegy negyven százaléka, - több mint háromnegyed millió - Budapesten dolgozik, míg a megyék közül Borsodban, Győr megyében és Baranyában van a legtöbb szakszervezeti tag. A megye kis területe és jellege miatt Tolnában a legkevesebb a szakszervezeti tag.

A szervezethez szempontjából a közalkalmazotti, a pedagógus, a postás, a bőrös, a textil-, a ruházati-, a közlekedési, a vasutas, a művészeti- és az orvos-egészségügyi szakmák tartoznak az élvonalba. /MTI/

-.-

Az idén 15.71 forinttal csökkentik az olaj tonnánkénti költségét Nagylengyelben

1958. február 24.

A nagylengyeli olajmező üzemgazdászai és termelési mérnökei elhatározták, hogy az önköltség csökkentése érdekében az egyes kutak csővezetékeire mérőműszereket szerelnek fel, ami feleslegessé teszi a tankállomás építését, s így közvetlenül a főgyűjtőbe termelhetnek a kutak. Egy-egy tankállomás építése több mint egymillió forintba kerülne. Az előzetes számítások szerint az idén 15.71 forinttal csökkentik az olaj tonnánkénti termelési költségeit. /MTI/

-.-

B 17. kiadás 1958. február 24. 13 óra - perc

Csaknem hétmillió forintot fordítanak az idén a rudabányai vasérctermelés fejlesztésére

1958. február 24.

12.30

A korszerű gépekkel ellátott rudabányai vasércbánya fejlesztésére az idén csaknem hétmillió forintot fordítanak. Ebből az összegből elsősorban az elmúlt években megkezdett beruházásokat fejezik be. A mélyszinti pátvasérc termelés biztosítására az altáróban folytatják a 100 méter mély függőleges vaskutak kiterjesztését. A nagy munkával az év végére készülnek el, majd hozzáfognak a kétdobos aknai szállító gép szereléséhez.

Az elmúlt esztendőben a központi transzformátorházat építették, amelynek elektromos berendezését az idén szerelik fel. Az új transzformátor július végén már villamosenergiát szolgáltat a vasércbányának és a perkupai gipszbányának. Épül a 35 kilovoltos távvezeték, amelynek egyik része a Fekete-völgyből, a másik pedig a vasércrudusítóútól továbbítja a bányába a Borsodi Hőerőműben termelt villamosenergiát.

Egy millió hatszázezer forintot költenek új kútforrásokra, amelyekkel a vasérc kiterjedését határozzák meg. Ezenkívül a bányüzem a Gyertyános völgyben tiz lakást épített. /MTI/

-.-

Idős mozgalmi harcosok és fiatal történészek összegyűjtik a földmunkás és szegényparaszti mozgalmak emlékeit

1958. február 24.

A földmunkás- és szegényparaszti mozgalmak emlékeit az 1848-as szabadságharcotól a felszababulás utáni nagy eseményekig még nem gyűjtötték össze és nem foglalták rendszerbe. E hiány pótlására az idős mozgalmi harcosok és a fiatal történészek összefogtak, Hunya Istvánnak a MADOSZ elnökének vezetésével bizottságot hívtak életre. /jelentőségű

Nyolc fiatal történész megbízást kapott arra, hogy az Országos Levéltár anyagában kutasson, ugyanakkor a megyei levéltárakban is mekezdtek az ott található anyag átnézését. A bizottság minden megyében felvette a kapcsolatot a parasztmozgalomban résztvevő öregekkel, akik szintén igen sok, még fel nem dolgozott anyagot adhatnak a helyi megmozdulásokról a földmunkások és a szegényparasztok egykori életkörülményeiről.

A bizottság tagjai úgy tervezik, hogy az összegyűjtött anyagot felhasználják a földmunkás és a szegényparaszti mozgalmak egy évszázados történetének megírásához. /MTI/

12.40

-.-

12.55

B 18. kiadás

1958. február 24.

13 óra 30 perc

Nyíltan szavaznak már az új tagok felvételéről a györkönyi Szabadság Termelőszövetkezetben

1958. február 24.

Toina megyében a múlt év tavaszától megszigorították az új tagok felvételét a termelőszövetkezetekben. A györkönyi Szabadság Termelőszövetkezetben például titkosan szavaztak a tagságukat kérő dolgozó parasztek felvételéről. Egy-egy ilyen felvételi kérelmet elutasító közgyűlés után hiába érdeklődött az elutasított parasztember, hogy miért nem felelt meg, nem tudhatta meg. Így utasították el Fazekas Imre 8 holdas és Béres Lajos 12 holdas gazdát is sok más, hiába kérelmezővel együtt. A legutóbbi közgyűlésen öt dolgozó parasztek kérelmét vetették el a titkos szavazással.

A tarthatatlan helyzet miatt nyilvános bírálathoz fordult a Szabadság Tsz vezetőit és tagságát. A bírálókat eredményeként a termelőszövetkezet vezetői hétfőtől kezdve a nyílt szavazás, az őszinte beszéd és vélemény mellett döntöttek. Az 580 holdon gazdálkodó Szabadság Termelőszövetkezetet csaknem naponta keresik fel a belépni szándékozó dolgozó parasztek. /MTI/

Antibiotikumot kapnak a tyukok: 10-14 sz. százalékkal nő a tojáshozam

1958. február 24.

A baromfiállomány antibiotikummal történő takarmányozásával kísérleteznek a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet munkatársai. A több külföldi országban már széles körben alkalmazott módszert tavaly kezdték meg a Tápiai-szelei Kísérleti Gazdaságban. Százhatvan fehér magyar tyúk takarmányába kilogrammonként 20-25 milligramm antibiotikumot (penicillint, streptomycint, vagy terramycint) keverték, s ezeknek az állatoknak a teljesítményét, gyarapodását 150 azonos fajta, azonos körülmények között tartott, de antibiotikum nélkül etetett tyúk termelésével hasonlították össze.

Az antibiotikum hatása legjobban a tojástermelésben mutatkozik meg: az ilyen módon takarmányozott tyukok azonos idő alatt 14 százalékkal több tojást adtak. Ezeknél a tojásoknál egyébként jobb a kelési százalék is. A szükséges antibiotikum költsége körülbelül fele annyi, mint a termelt többlet-tojás értéke. Az eljárás tehát kifizetődő, s széleskörű bevezetése azon mulik, el tudják látni az ipar elegendő antibiotikummal a baromfitenyésztő gazdaságokat. /MTI/

B 19. kiadás

1958. február 24.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. február 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 24.-én, hétfőn délután 12 órakor:

## Felhőátvonulások

Ukrajna, továbbá a Ladoga-tó környékén és Csehszlovákia feletti ciklonok vannak. Hatásukra Európa nagy részén változó felhős, csapadékos az időjárás. Európa leghidegebb része jelenleg a Fehér-tenger és a Botteni-öböl környéke, ahol az éjszaka folyamán mínusz 25 fokos, sőt helyenként mínusz 30 fok alatti hőmérsékletet mértek.

Hazánkban vasárnap a délelőtti órákban derült, szelcses idő volt. A délutáni óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet, majd az éjszaka folyamán sok helyen havazott. Számottevő csapadék-mennyiséget azonban sehol sem mértek. A nappali hőmérséklet északon és keleten 1-4, máshol 4-7 fokig emelkedett. Ma hajnalban északkeleten mínusz 2-5, az ország nagy részén azonban csak 0-3 fokig hűlt le a levegő. A hótakaró vastagsága Kékestetőn 14, Gallyatetőn 13, Mátraházán 7, Misinatetőn 16, Dobogókőn 16, és a budai Szabadsághegyen 1 cm.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fok volt, a sok évi átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet plusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Felhőátvonulások, több helyen eső, havaseső, havazás, egy-két helyen esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton esökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden északkeleten 0-3, máshol plusz 3-6 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel: 566 cm. /MTI/

13.5



B 20. kiadás

1958. február 24.

13 óra 40 perc

A Duna felső szakaszán 300.000 köbméter kavicsot távolítanak el az elsekélyesedett mederből

1958. február 24.

A tavaszi árhullám levonulása után a Duna felső szakaszán a hajózás zavartalanossága érdekében megkezdik az évente szokásos folyamszabályozási munkát. Tavaly 4 millió forintot költöttek kotrásra, az idén 5 millió forintot fordítanak erre a célra. Nem kevesebb, mint 300.000 köbméter hordalék kavicsot kotornak ki az elsekélyesedett mederből Asványráró és Vének között mintegy 60 kilométeres szakaszon. Ez a kavics kitűnően felhasználható betonekészítéshez.

A kotráson kívül felújítják a különböző folyamszabályozási műveket, partbiztosításokat, keresztgátakat. A Győri Vízügyi Igazgatóság területén ebben az évben 13.2 millió forintot fordítanak szabályozási munkákra.

ARába yőri szakaszán a várbástya alatti részen befejezik a partburkolást. A Vas megyéhez tartozó Pápóc községnél 500 méteres hosszúságban nagyobb kanyart vágnak át a Rábán, mert az itteni partszakadások már a szántóföldeket veszélyeztetik. A Rába szabályozására 800.000 forint jut a költségvetésből. /MTI/

Ismét csökkent a tojás ára

1958. február 24.

Az idén első ízben az elmúlt héten csökkentette az állami kiskereskedelem a tojás árát. Most újabb csökkenést jelentettek, amely február 26.-án üzletnyitáskor lép érvénybe. A legdrágább tojás 1.60 forint lesz, tehát 10 fillérrel olcsóbb, mint korábban, a legolcsóbb, az úgynevezett uszó-tojás ára szintén 10 fillérrel lesz olcsóbb, a korábbi 1.40 helyett 1.30 forintba kerül.

A hét folyamán még egy árrendezés lép érvénybe, ez a dióbélre vonatkozik. Eddig az úgynevezett csemege elsőosztályu dióbél 60 forintba került kilonként, a jövőben ez az ár megszűnik és csak az egységes első és egységes másodosztályu lesz érvényben, az előbbi 56 forint, az utóbbi pedig 52 forint lesz kilonként. /MTI/

B 21. kiadás

1958. február 24.

13 óra 45 perc

Új rendszer alapján kapják a MÁV és a GISEV dolgozói és nyugdíjasai a tüzelőt

1958. február 24.

A MÁV vezérigazgatósága felhívja a MÁV és GISEV dolgozóinak és nyugdíjasainak figyelmét, hogy a tüzelőanyagellátásban új rendszert vezettek be. A rendelet a MÁV hivatalos lap 9. számában jelent meg.

A rendelet módot nyújt arra, hogy az 1958-1959. évre szükséges tüzelőanyagot a dolgozók és a nyugdíjasok időben megkaphassák. A részletakióban résztvevők előjegyzésre legkésőbb március 10.-ig, a készpénzben fizetők pedig legkésőbb március 31.-ig jelentkezzenek szolgálati helyükön, a nyugdíjasok pedig nyilvántartó állomásukon. /MTI/

Márciusban rendezik a szövetkezeti városok évfordulójának ünnepségeit Szolnok megyében

1958. február 24.

Szolnok megyében az idén négy termelőszövetkezeti város: Karcag, Mezőtúr, Turkeve és Kisujszállás ünnepi megalakulásának tizedik évfordulóját. A jubileumi ünnepségeket márciusban tartják meg. Karcagon, Mezótúron és Turkevén március 9.-én ünnepi nagygyűléseket rendeznek, amelyekre meghívják a párt és a kormány vezetőit. Kisujszálláson március 25.-én ünnepelnek. Az évfordulót a városok a nagybizemai gazdálkodás fejlesztésének, a szövetkezeti tagok és az egyének szoros barátságának emlékeztető eseményévé teszik. /MTI/

Hétfőn félezer traktor dolgozott a kiskunsági szántóföldeken

1958. február 24.

Bács megye gépállomásain befejeződött a téli gépjavítás, s most a tavaszi előkészületeket gépszemléken ellenőrzik. Eddig hat gépállomáson vizsgálták meg a gépek, eszközök állapotát. Hétfőn a gépek nagyrésze már munkába állt. A termelőszövetkezetek és egyéni gazdaságok földjein mintegy félezer traktorral készítik a magágyat a tavaszi vetéshez. /MTI/

13:30

B 22. kiadás

1958. február 24.

13 óra 50 perc

Hármas ikerbárányok - mesterséges termékenyítésből

1958. február 24.

Ősszel kezdték meg a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei állami gazdaságok igazgatóságához tartozó juhtenyésztő gazdaságokban az anyajuhok mesterséges termékenyítését. Csaknem 10.000 anyajuhot termékenyítettek meg ilyen módon, s mintegy 91 százalékos vemhességet értek el. Az anyajuhok ellése megkezdődött; 100 anyajuhra átlagosan 110 darab bárány jut. A Mezőnegyházi és a Klementinai Állami Gazdaságban átlag minden második anyajuh ikerbárányt ellet.

A mesterséges termékenyítésből a gazdaságokban már az ötödik hármás ikerbárány is világra jött. A bárányok letben maradtak, egészségesek, s mert két anyával neveltetik őket, súlyuk alig valamivel kisebb a többinél. /MTI/

Társadalmi tulajdont védő bizottság alakult a gyomai Viharsarok Halászati Termelőszövetkezetben

1958. február 24.

A gyomai Viharsarok Halászati Tsz tagjai - a Körösök országos hírű halászlai - társadalmi tulajdont védő bizottságot alakítottak. A háromtagú bizottság feladata, hogy rendszeresen ellenőrizzen és felvilágosító munkával megakadályozza a közös vagyon herédálását. /MTI/

Új feladatokkal ismerkednek a földművelőszövetkezeti mezőgazdászok

1958. február 24.

Békéscsabán hétfőn egyhetes szaktanfolyam kezdődött, amelyen Békés megye 55 földművelőszövetkezeti üzemág vezetője - kilencven százalékban végzett mezőgazdász - ismerkedik meg az újabb feladatokkal. A tanfolyamon főleg a szerződés-kötésekről, a műtrágyázásról, a növényvédelemről és a gépi munkák szervezéséről tanulnak, hogy a tavasszal minél többet segíthessenek a felveken és a tanya-világban. /MTI/

B 23. kiadás

1958. február 24.

14 óra 10 perc

Ebben az évben háromszázezer holdra elegendő hibridkukorica vetőmagot állítunk elő - A jövő évben több mint hatszázszáz mázssával növekszik a kukoricatermés

1958. február 24.

13.23

A fejlett mezőgazdasággal rendelkező országokban, mind a győbb mértékben térnek át a hibridkukorica termesztésére. Ez érthető is, mert mind a kísérleti, mind a gyakorlati eredmények azt mutatják, hogy egyszerű keresztezésből származó heterózis, vagy fajta hibridkukorica 10-12 százalékkal a kétszeres keresztezéssel előállított, ugynevezett beltenyésztéses kukorica pedig legalább 15-20 százalékkal hoz a győbb termést, mint az ugyanazon körülmények között termesztett egyszerű kukoricafajta.

Magyarország már több éve rendelkezik a martonvásári Növénytermelési Kutató Intézetben nemesített, kiváló beltenyésztéses hibridkukoricafajtákkal. Ezeket több éve összehasonlító kísérletekbe állították és kitűnt, hogy jobbak, mint a külföldi hibrid-fajták. Az elmúlt évben 42 gazdaságban folytatott ilyen kísérlet tanúsága szerint a martonvásári Mv 1 hibridkukorica például holdanként 21,17 mázsa, az amerikai hibridek pedig 20,5 mázsa termést hoztak, míg az egyszerű kukoricafajták termése átlag 15 mázsa volt.

A beltenyésztéses hibridkukorica vetőmagját évről-évre újból elő kell állítani. Az elmúlt évben már több ezer holdon termesztettek hibrid vetőmagot, az 1958-as esztendő pedig fordulatot hoz. A vetőmag előállítását a párt és a kormány az állami gazdaságokra bízta. Állami gazdaságaink mintegy 12.000 holdon foglalkoznak majd vetőmagtermeléssel. Bekapcsolják ebbe a munkába a kísérleti-, s a tanyagazdaságokat és a nagyobb termelőszövetkezeteket is, úgy, hogy a beltenyésztéses hibrid vetőmagtermelő terület meghaladja a 17.000 holdat. Ezen a területen már ebben az évben több mint 300.000 holdra elegendő beltenyésztéses hibridkukorica vetőmagot termelnek és még kivitelre is jut mintegy 200 vagyon vetőmag.

/folyt.köv./

13.30

13.50

B 24. kiadás 1958. február 24.

14 óra 35 perc

/Ebben az évben...folyt./

13.36

A nagyobb mennyiségű szükségessé teszi a vetőmag megfelelő előkészítését. Ezért még az idén többmillió forintos beruházással gondoskodnak a vetőmag mesterséges szárításáról, előkészítéséről. Az év folyamán öt állami gazdaságban - Boly, Hidas-hát, Baja, Mezőhegyes, Klementina-major, - valamint a debreceni mezőgazdasági akadémia tan gazdaságában szárító - és előkészítő üzem épül. Az üzemek a harminc kilométeres körzetben levő gazdaságok termését gépi úton választják, morzsolják erre a célra épült kamrákban 12-13 százalékos nedvesség tartalomra szárítják. A vetőmag megfelelő tisztítás és osztályozás után zsákokban fémzártan kerül forgalomba.

Az így termelt és előkészített vetőmaggal az 1959-es évben több mint 700.000 mázsa többlettermésre lehet számítani. Ugyanakkor a kivitelre kerülő vetőmagért külföldön is jó árat kapunk.

A vetőmag előállítás továbbfejlesztésével - a tervek szerint - 1960-ban már a kukoricatermő terület kétharmad részén természetünk hibridkukoricát. /MTI/

..

Több mint hetven javaslat Nógrádból a szakszervezeti kongresszusra

1958. február 24.

Nógrád megye üzemeiben és bányáiban megvitatták a szakszervezeti kongresszus tervezeteit. A dolgozók több mint hetven módosítást javasoltak. A szakszervezetek megyei tanácsa az összegyűjtött javaslatokat továbbította a Szakszervezetek Országos Tanácsához. /MTI/

Ipari árukat áruló önkiszolgáló bolt nyílt Baján

i Vid Ki/Gg Szl P

1958. február 24.

Hétfőn délelőtt ipari árukat áruló önkiszolgáló bolt nyílt meg Baján. A korszerű üzletben félmillió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat. /MTI/

13.46

..

14-5

B 25. kiadás

1958. február 24. 14 óra 35 perc

Négy borsodi bánya határidő előtt teljesítette havitervét

1958. február 24.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben szép eredményeket érnek el az április 4. tiszteletére indított felszabadulási versenyben. A műszaki vezetők a termelő munkahelyek előkészítésével, a szállítóbrigádok a gondos üresesille ellátással segítik a vágárokat.

A műszakilag is megalapozott verseny eredményeként hétfőn már négy borsodi bánya jelentette, hogy határidő előtt teljesítette februári tervét. Az edelényi I-es aknán a korszerű biztosítás bevezetése, a szuhakállói II-es aknán a szállítás átszervezése segítette a terv határidő előtti teljesítését. A havi tervét hétfőre ugyancsak befejező ormosi III-as aknán a vágárokat mentesítették a fenntartási és más mellék munkák alól. Ezáltal mintegy 8 százalékkal növekedett az összüzemi fejteljesítmény is. Legnehezebb volt a dolguk az ormosi külfejtés dolgozóinak. A kedvezőtlen időjárással dacolva azonban ők is határidő előtt teljesítették havi tervüket.

A négy bánya a hónap végéig még mintegy 5.000 tonna szenet termel terven felül. /MTI/

---

Két könyv jelenik meg a bükki barlangokról

1958. február 24.

A Magyar Hidrológiai Társaság miskolci csoportja mellett már hatodik éve működnek a zsombolykutatók. A munkacsoport tagjai eddig nyolc új barlangot tártak fel és további hét barlang, illetve víznyelő feltárását kezdték meg a Bükk hegységben. Munkálkodásuk nyomán találták meg a csökasztetői barlangot, amelynek képződése, kialakulása és geológiai felépítése jellegzetesen bükki barlang.

A zsombolykutatók a TIT Borsod megyei szervezetével közösen a barlang hidrográfiai feldolgozását most könyvekben is kiadják. Ugyancsak közösen adják ki a bükki barlangok képződéséről, egyes barlangok leírásáról és típusairól szóló könyvet is. A könyvet fényképanyaggal és rajzokkal illusztrálják. Mindkét könyv rövidesen megjelenik. /MTI/

---

B 26. kiadás

1958. február 24.

14 óra 40 perc

Millió anyagmegtakarítások csökkentik a szénbányászat termelési költségét

1958. február 24.

A szénbányászat a múlt évben kiemelkedő termelési eredményeket ért el. Az önköltség is csökkent, ennek ellenére a szén termelési költsége még mindig elég magas. A Nehézipari Minisztérium takarékosági intézkedéseket tett, hogy a költségek ebben az évben tovább csökkenjenek. Jelentős megtakarítást akarnak elérni elsősorban az anyagköltségekben.

A Bányászati Anyag- és Faforgalmi Vállalat műszaki osztálya például eredményes kísérletezett, hogy a drága és nehezen beszerezhető export anyagokat hazai anyagokkal pótolja. Megoldás előtt áll a bányászati szivattyúk eddig bronzból készült futókerekének helyettesítése acélöntvényekkel, ami egy évben 8e-9o tonna bronz megtakarítást jelent. Ez több mint egy millió forinttal csökkenti az önköltséget.

A szállítószalagok működésében igen sok zavart okoz a golyócsapágyak rövid élettartama. Kísérletképpen a szalagokba porkohászati úton előállított csapágyakat építettek be. Ezeknek ára lényegesen alacsonyabb. A jelek szerint az újfajta csapágyak beválnak és az árkülönbség itt mintegy másfélmillió évi megtakarítással járul a széntermelési költség csökkentéséhez. Másik sikeres újítás: ahol a gépek használatánál nem teszi feltétlenül szükségessé, a drága onalapananyag csapágyak helyett ólom alapanyagú termit csapágyat alkalmaznak. A szénbányászat igénye 1958-ban onalapananyag csapágyféméből a múlt évi felére csökken.

Hosszas kísérletezés után a Lenin Kohászati Művek-nél sikerült olyan ötvöztetésű brikett-présköpenyt előállítani, amely hosszabb élettartamu az eddig használt présköpenyeknél. A nagyjelentőségű újítás egy évben kétmillió forinttal csökkenti a brikettgyártás önköltségét.

A műszaki osztály az ellátási osztállyal közösen kidolgozta a bányák robbanóanyag felhasználásának ellenőrzési tervét. A terv alapján 1958-ban legalább két százalékos robbanóanyag megtakarítást akarnak elérni, ami egy évben egy millió forintnak felel meg.

A külföldi szakirodalom útmutatása szerint tervezik még több drága anyag pótlását műanyaggal. Műanyagból készítenek például bányaszellőzőcsövet, szállító hevedert, hajtósíjat, műanyaggal szigetelik a tekercselő huzalokat, a bányákban használt csöveket pedig ólom helyett műanyaggal tömítik. Ezek az elképzelések valóra válásuk esetén további 2-3 millió forintos évi megtakarítást jelentenek. /MTI/

14'20

B 27. kiadás

1958. február 24.

14 óra 40 perc

Hidraulikus sebességváltóval működő motorokosi és más új gyártmányok bevezetésével foglalkozik a Ganz Vagon- és Gépgyár

1958. február 24.

A Ganz Vagon- és Gépgyár idei feladatai sokrétűek. A gyártási programja igen zsúfolt, mert nagy exportkötelezettségeknek és hazai megrendeléseknek kell eleget tennie. Az első negyedév legnagyobb feladata az egyiptomi megrendelésre gyártott motorvontok elkészítése, az év második felében pedig az ötrészes motorvontok gyártására kerül sor. Ezeket a szovjeteket jugoszláv megrendelésre gyártják. Belföldre a Fővárosi Villamosvasút részére úgynevezett "stuka" rendszerű villamosokat készítenek. Új gyártmányaik közül igen jelentősek a hidraulikus sebességváltóval működő motorokosi, az új típusú Diesel-motorvont és a különböző rendelkezésű szivattyúk. A gyártmányfejlesztés főként a turbó-feltöltő, a csavarokompresszor és a hajó távvezérlés területét érinti. Ezzel összefüggő a precíziós öntőde termelésének a növelése is. Noha a beruházási lehetőségek szerények, jelentős összeget fordítanak az egyes üzemi részek korszerűsítésére, gépek beszerzésére és építkezésre. A vagongyártás hétvágányos új hegesztőműhelyt kap. /MTI/

Fokozatosan megvalósítják a háztartási kisgépek kölcsönzését a közhivatalokban

1958. február 24.

Az állami hivatalok és a tanácsok szakszervezeti nőbizottságai mind több helyen könnyítik meg a nő dolgozók otthoni munkáját a háztartási kisgépek kölcsönzésével. Budapesten és vidéken számos helyen szereztek be mosógépet, padlókeféző és porszívógépet, s ezeket osekély használati díj ellenében kölcsön adják. Budapesten többek között az Országos Tervhivatalban és a Pénzügyminisztériumban van rendszeres kölcsönző szolgálat. Utóbbi helyen jól berendezett vasalószoba is az asszonyok rendelkezésére áll. Több vidéki városban - így Kaposvárott, Székesfehérvárott - a megyei tanácsnál, Hajduszentmihályon a városi tanácsnál szereztek meg a mosó- és porszívógép kölcsönzést. Győr megyében minden járási-székhelyen szereztek a nőbizottságok a szükséges háztartási kisgépeket kölcsönzés céljára. /MTI/



B 28. kiadás

1958. február 24.

15 óra 15 perc

Értékes Ady-levelekkel és más iratokkal gazdagodott a Magyar Irodalomtörténeti Intézet

1958. február 24.

14.15

Biró Lajos, a Tanácsköztársaság bukása után külföldre emigrált kiváló magyar író, Ady Endrétől, s más magyar íróktól és költőktől számos levelet, értékes iratokat örözött, amelyeket az író özvegye most elküldött az Irodalomtörténeti Intézetnek. Az ünnepélyes átadás hétfőn volt a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. Az átadásnál megjelent Dénes Leó a KKI alelnöke, Rózsa Irén a KKI főtitkára s a magyar irodalmi élet több kiváló képviselője.

Dénes Leó a KKI/elnöke beszédében többek között elmondta, hogy Biró Lajos Ady Endre egyik legkedvesebb barátja volt, az 1900-as évek elején együtt laktak Nagyváradon és Biró Lajos műveltsége, életismerete mély hatással volt a költőre. Biró Lajos a nagyváradi évek után a Budapesti Naplónál, majd Az Újságnál és a Világnál dolgozott. A proletárdiktatura bukása után Németországba emigrált, azután Berlinbe került, onnan Amerikába és végül Angliába telepeztetett le. Regényeivel, színdarabjaival, filmjeivel sok sikert ért el. Egyik leghíresebb regényét a Szolgák országát, amelyből Sárga lilium című világsikerű drámát írt, most adják ki újból Magyarországon. Dénes Leó köszönettel és nálával emlékezett meg Biró Lajos úzvegyének nemes gesztusáról, amellyel a férje hagyatékában őrzött 51 eddig ismeretlen Ady-levelet és más értékes iratot juttatott el hazánkba. Beszéde végén az értékes irodalmi hagyatékot átadta Komlós Aladár professzornak, a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézetének képviselőjének tanulmányozás, megőrzés céljából.

/jät

Komlós Aladár az irodalomtudományok doktora elmondta, hogy az Irodalomtörténeti Intézetben hónapokkal ezelőtt felmerült a gondolat, vajon a két éve Londonban elhunyt kiváló magyar író hagyatékában nem maradt-e olyan kéziratanyag, amely a magyar irodalomtörténetet érdekelhetné. Kérdésükre az író özvegye megerősítette a feltevést és közölte, hogy több Ady-levelet, továbbá Jókai Mór, Móricz Zsigmond, Bródy Sándor, Szini Gyula, Kafka Margit, Ady Lajos levelek és egyéb kéziratok vannak birtokában. Kiderült, hogy Biró Lajos és családja négy évtizeden át, az emigráció minden hányattatása közepette országról-országra, sőt világrészről-világrészre, mindenféle magával vitte a becses irodalmi ereklyéket. Az elküldött anyag minden bizonnyal nagy segítséget nyújt a további Ady-kutatásokhoz. Az Irodalomtörténeti Intézet kötelességének tartja, hogy mielőbb tudományosan feldolgozza a leveleket s ennek megtörténte után az egész anyagot átadja a Széchényi Könyvtár kéziratárának. Befejezésül, az intézet és a magyar irodalomtudomány nevében megköszönte Biró Lajos özvegyének a nagyértékű, önzetlen ajándékot. /MTI/

B 29. kiadás

1958. február 24.

15 óra 15 perc

Országos konferenciát tartanak a közalkalmazotti nődolgozók

1958. február 24.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöksége március 4.-én és 5.-én országos nőkonferenciát rendez az Országos Tervhivatal színházában. A találkozón mintegy harmincezer szervezett közhivatali nődolgozó képviselővel lesz a nődolgozók helyzetét és a mozgalom további feladatait. A találkozó egyúttal előkészítője lesz a március 8.-i nemzetközi nőnapnak is, amelynek jelentőségét Gárdos Mária, a párt és a szakszervezeti mozgalom régi harcosa ismerteti. Az országos összejövetellel egyidejűleg - szintén az Országos Tervhivatalban - kiállításon mutatják be azokat a munkákat, amelyeket az asszonyok és leányok a nőbizottságok által létrehozott szakkörökben készítettek. A találkozót felhasználják arra is, hogy a közhivatali nődolgozók nevében tiltakozzanak az atom- és hidrogénfegyverek ellen. /MTI/

Új irányelvek és szemléletek a növényvédelemben - Növényvédelmi tudományos értekezlet az Agrokémiai Kutatóintézetben

1958. február 24.

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya és a Növényvédelmi Kutató Intézet rendezésében háromnapos növényvédelmi tudományos értekezlet kezdődött hétfőn az Agrokémiai Kutató Intézetben. Az értekezlet első napján öt előadáshangzott el. Elsőnek Ubrizsy Gábor, a Növényvédelmi Kutatóintézet igazgatója számolt be a Hamburgban 1957. szeptemberében megtartott negyedik nemzetközi növényvédelmi kongresszus munkájáról, továbbá a hazai és a külföldi kutatásokban egyaránt jelentkező új növényvédelmi irányzatokról. Elmondotta többek között, hogy a kongresszus, amelyen ugyancsak minden növényvédelmi szervezettel bíró és növényvédelmi kutatásokat végző állam részt vett, először fogalmazta meg határozataiban azokat az elveket és irányokat, amelyek a nemzetközi együttműködés szellemében haladniuk kell, hogy a mezőgazdasági termelés mellett szemben egyre fokozódó igényeknek megfelelhessenek. A határozatok elvi síkon megállapítják, hogy a növényvédelem a természetbiztonság és a mezőgazdaság termelékenységének egyik legfontosabb eszköze, amelyre olyan mértékben kell súlyt vetni, amilyen mértékben növekszik az egyes államok, illetve az egész Föld lakossága. /folyt. köv./

14:50

B 30. kiadás

1958. február 24.

15 óra 10 perc

/Uj irányelvek...1. folyt./

Kimondták továbbá a határozatok, hogy a kártevők és betegségek, gyomnövények elleni küzdelmet tudományos alapokra kell fektetni, s ennek érdekében magas színvonalú és sokirányú tudományos kutatást kell folytatni. A vegyi védekezés alkalmazásánál azonban nem szabad figyelmeztetést kizárólag a kártevők pusztulásában mutatkozó hatásokra korlátozni, hanem vizsgálni kell azt is, hogy az alkalmazott növényvédőszernek milyen káros mellékhatásai vannak, vagy lehetségesek ember-egészségügyi szempontból, továbbá a háziállatok vonatkozásában.

A határozatok hangsúlyozzák a víruskutatás fontosságát, érintik a rezisztencia-nemesítést, a burgonyabogár elleni biológiai és kémiai védekezés lehetőségének továbbfejlesztését, valamint a növényvédőszeresek egységes, analitikai és toxikológiai vizsgálati módszereinek kidolgozását.

A rádióaktív besugárzások, s izotópok felhasználása a növényvédelem területén is megkezdődött. Számos olyan betegség ellen, amelynek kórokozója kémiai szerek számára hozzáférhetetlen /mint például az árpa és búzacsirák periszögje/ az atommagyában történő besugárzás teljesértékű védelmet nyújt. Erre a célra a magreaktorokban különleges kamrákat szerkesztenek, ahol nagymennyiségű magot lehet besugározni pontosan szabályozott neutron-mennyiséggel. Hasonló besugárzások növelik a növények roszda iránti ellenállását is. Általában igen biztató jövőt jósolnak az atomenergia alkalmazásának a mezőgazdaságban, különösen az új növényfajták nemesítése terén. Ezek a növények már nemcsak magasabb termelési értékek lesznek, de egyúttal ellenállóak is a betegségekkel és kártevőkkel szemben.

A rádióaktív sugárzás alkalmazásának hasonlóan tág tere nyílik a biológiai védekezésben. Az egyébként veszedelemes, hulladékként keletkező gamma-sugarakat ugyanis egyes kártevő rovarok hímjeinek sterilizálására jól fel lehet használni. Így például Curacao szigetén a Calitroga hominivorax nevű, az emberre igen veszedelemes légy ellen a kitenyésztett és besugárzott hímek tömegeit szórták le repülőgépekről, s az ezekkel pározó nőstények tojásaiból nem fejlődtek lárvák, tehát a kártevők tömegszaporodása elmaradt. A sugárzási utóhatás veszélye nélkül alkalmazható gamma-sugarakat a rovarokkal és gombabetegségekkel fertőzött magvak fertőtlenítésére ugyancsak eredményesen használják. A Szovjetunió déli területein egyes kártevő rovarok elterjedési és tömegviszonyait vizsgálták rádióaktív izotópokkal. A gabonapoloska tömegeit rádióaktív kobaldchlorid oldatba mártják, szárítják, majd pedig a külön célra szerkesztett szabadföldi számláló segítségével nyomonkövetik s megállapítják a kártevő terjedési irányát, sebességét, vonulását, stb. /folyt. köv./

1458

B 31. kiadás

1958. február 24.

15 óra 20 perc

/Uj irányelvek...2. folyt./

Az összefogott rádióaktív és inaktív poloskák arányából valószínűségi számítással kimutatták a kezelt rovarok mennyiségét, szaporodásának mértékét, stb.

Az újabban alkalmazott fizikai védekezési módszerek közül említést érdemel az a kísérleti rovarcsapda, amelyet a Szovjetunióban is használnak. Ennek lényege az, hogy fényforrással a rovarokat odacsalogtatják a csapdához, ahol a fényforrást körülvevő elektromos töltésű dróthálón áthaladva elpusztulnak. A fényforrás színének /a fény hullámhosszának/ változtatásával a különbözően reagáló rovarfajokat külön-külön lehet odacsalogtatni és elpusztítani.

A Német Demokratikus Köztársaságban egy pszichológiai módszert próbáltak ki nagy sikerrel, amely a Szovjetunióban is hamarosan alkalmazásra kerül. A fogságba esett verégek vészkiáltásait magnetofon-szalagra veszik s hangszórókkal felerősítve a verébeiktől súlyosan fenyegetett rizs, vagy napraforgótáblákban helyezik el. Így elriasztják a kártevőt anélkül, hogy elpusztítanák.

Ubrizsy Gábor előadása után Fehérvári Gusztáv, Csorba Zoltán, Barra István, Klement Zoltán és Lovas Béla tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért előadását a növényvédelem hazai gyakorlatában felmerült, illetve a külföldi szaklapokban tárgyalt időszaki kérdésekről. /MTI/

Megkezdtek a termelést az új szarvaskői szénbányában

1958. február 24.

A Heves megyei Szarvaskő község határában az elmúlt év őszén új szénbánya feltárást kezdtek meg. Az eredeti tervek szerint a bányában a tavasszal kellett volna megkezdni a termelést, a feltáró bányászok azonban vállalták, hogy egy hónappal megrövidítik a határidőt. Szavukat valóra is váltották. Az elmúlt héten végeztek az altáró kihajtásával, elérték a szénat és megkezdtek a termelést. Egyelőre három-négy csillét töltenek meg naponta. A jövő héten pedig már 8-10 tonnával küldenek felszínre. A bányában több mint egymillió tonna magaskalóriájú szénvagyon fekszik. /MTI/

15-5

B 32. kiadás 1958. február 24.

15 óra 45 perc

Befejeződtek a bodrogi napok

1958. február 24.

14.43

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága - a bodrogi földosztó mozgalom hatvanadik évfordulója alkalmából - a Bodrogköz községeiben ünnepi napokat rendezett. Cigándon, Pácinben, Dámócon és Ricsén mezőgazdasági szakelőadást, több más községben képviselői beszámolókat, udvarszemléket tartottak. Pácinben számos egyéni gazda tekintette meg Dimitrov Termelőszövetkezet mangalica-tenyésztését és a korszerű apaállat-istállókat.

Az előadások és az udvarszemlék után több helyen elhatározták, hogy népfront-köröket alakítsanak, amelyekben közösen megvitatják a belterjes gazdálkodás feladatait. Lácacsékn már megkezdte munkáját az előkészítő bizottság. Egyes községekben szakcsoportok, társulások és hegyközségek alakítását is tervezik. Lácacsékn, ahol eredményesen honosítható meg a gyümölcs- és a szőlőkultúra, mely az érdeklődés a hegyközség iránt. A kisrovági mangalica-tenyésztési szakcsoport állattenyésztési szakkönyvtár létesítését kérte.

A bodrogi körökben a tavaszi és a nyári hónapokban mezőgazdasági előadásokat és összejuveteleket tartanak. /MTI/

---

Osztók turisták érkeznek Magyarországra

1958. február 24.

Az IBUSZ bécsi irodája igen eredményes munkát végez a magyar-osztók idegenforgalom fellendítése érdekében. Ennek eredményeképpen a Bécsből érkező turisták száma lényegesen növekszik. A tavasz beköszöntésével hétvégenként nem egy, hanem négy autóbusz érkezik Bécsből Budapestre. Nemcsak a hétvégi két-napos társasutazások száma gyarapodik, hanem a yobtlétszámú csoportok hosszabb időtartamu utazást is tervbevettek. Igen figyelemreméltó érdeklődés érkezett az IBUSZ-hoz Nyugat-Németországból is, ahonnan a nyár folyamán nagyobb létszámú turista-csoport hajóval szándékozik Magyarországra utazni. /MTI/

14.50

---

15:15

B 33. kiadás

1958. február 24.

15 óra 50 perc

Cigány-művészegyüttes alakult Tatán

1958. február 24.

A tati művelődési otthonban ifjúsági cigány-művészegyüttes alakult. Egyelőre tánc- és színjátszó csoportot alakítottak, de rövidesen énekkaruk is lesz. A csoport jelenleg a március 1.-i cigánybálra készül. /MTI/

---

Ifjúsági székházat avattak Turkevén

1958. február 24.

Turkevén a volt ipartestület épületét - a KISZ-bizottság javaslatára - ifjúsági székházzá alakították át. Az új székházat vasárnap nyitották meg. Az első rendezvény bevételéből zenegépet vásároltak. /MTI/

---

Szövetkezeti művelődési házat avattak Nagyatádon

1958. február 24.

A Somogy megyei Nagyatádon szövetkezeti művelődési házat avattak. Az új kulturális intézményt nagyrészt társadalmi munkával építették. /MTI/

---

Az idén mintegy tízezer választójukkal találkoztak a Tolna megyei országgyűlési képviselők

1958. február 4.

A Tolna megyei országgyűlési képviselők elhatározták, hogy a jövőben csoportosan ellátogatnak egy-egy állam gazdaságba, termelőszövetkezetbe, hogy munka közben ismerjék meg a mezőgazdasági nagyüzemeket és az ott dolgozó emberek problémáit. A képviselők eddig is jelentős eredményeket értek el: Az idén mintegy tízezer választójukkal találkoztak a képviselői beszámolókon, fogadónapokon, és tanácsuléseken. /MTI/

---

15:15

B 34. kiadás 1958. február 24. 16 óra 05 perc

A helyiipari fokozatban bekapcsolják az export-tevékenységbe - Uj szerv, az Artisania feléről minden kezdeményezést

1958. február 24.

14.55

A Könnyűipari Minisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, a Pénzügyminisztérium, az Országos Tervhivatal és az OMSZ együttes határozatot hozott a helyiipari termékek exportjának fokozásáról. A határozat értelmében az ARTEX Külkereskedelmi Vállalatnál Artisania néven önálló főosztály alakult.

Az új szerv működéséről és feladatáról Mezőcsáti Ferenc, a Külkereskedelmi Minisztérium osztályvezetője a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Nagyobb lehetőséget kívánunk adni az exportképes gyártmányok előállításához a helyiipar valamennyi ágának, a tanácsi vállalatoknak, a kisipari szövetkezeteknek, a magánkisiparosoknak. Szorgalmazzuk az új cikkek kivitelét és olyankét is, amelyeket eddig csak kis mennyiségben exportáltunk, de többet is tudnánk belőlük készíteni és eladni. A főosztálynak elsősorban a hazai nyersanyagból készült, lehetőleg munkaigényes új cikkeknek kell piacot szereznie. A külkereskedelmi vállalatoknál előfordult eddig, hogy a nagy feladatok mellett elsikkadtak a kisértékű, kismennyiségű cikkek, s nem tekintették szűgyüknek azokat a kezdeményezéseket, amely/ nem származott jelentősebb devizabevétel. Ez most az Artisania-ra vár, bárki, magánosok is, bármilyen ötlettel fordulhatnak az új szervhez, amely a magánkisiparosoknak a KEPI útján adja fel a rendeléseket. /ekből

Az Artisania segíti a tanácsi vállalatokat, szövetkezeteket és kisiparosokat abban, hogy rendelkezésükre álljanak a nyersanyagok, szerszámok, gépek, mintadarabok és a deviza-bevétel egy részét is erre fordítják majd. Az export fokozásában tehát érdekeltté teszik a vállalatok a szövetkezeteket és a kisiparosokat. Nagyobb lehetőség nyílik arra is, hogy a szakemberek megismerjék a külföldi piacot és a helyszínen szerezhettek tapasztalatokat arról, hogy készítményeiket hogyan fogadják az egyes országokban.

Az ARTEX Külkereskedelmi Vállalatot máris szinte megrohmozták az ajánlattevők. Kivitelre ajánlotta fel termékeit a Fővárosi Hangszergyár, a Budapesti Porcelángyár és több kisipari szövetkezet és kisiparos mutatott be exportra alkalmas háztartási fa-tömegcikkeket, különböző műanyagtárgyakat. Az első tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az érdeklődés nagy, hasznos volt az új szerv létrehozása. Arra azonban már most fel kell hívni a figyelmet, hogy általában viszonylag magas árakat kérnek, s nekünk a világpiaci áron kell eladni, gazdaságosan előállítható termékeket kell kivinnünk - mondotta befejezésül Mezőcsáti Ferenc.

/MTI/

15.02

15-28

B 35. kiadás 1958. február 24. 16 óra 05 perc

Értékelték a harmadik országos tejtermelési verseny első negyedévi eredményét

1958. február 24.

A mezőgazdaságban már több évetartó országos tejtermelési verseny nem a naptári, hanem a gazdasági évhez igazodik, s így a napokban sor kerülhetett a harmadik országos tejtermelési verseny eredményeinek első negyedéves értékelésére.

Az 5000 holdon felüli állami gazdaságok versenyében a Bolyi Állami Gazdaság érte el a legjobb eredményt. Hat-százharminckilenc tehéntől 690.305 liter tejet fejtek, ami 100 holdra számítva 7841 litert jelent. Az 5000 holdon aluli állami gazdaságok között a Martonyásári Mezőgazdasági Kutató Intézet gazdasága vezet: 204 tehéntől 221.718 liter tejjel. A 100 holdra jutó tejtermelés 13.669 liter volt.

Az 1000 holdon felüli termelészövetkezetek közül a mágocsi Béke Termelészövetkezet került az élre. Százharminchat tehéntől 88.344 liter tejet fejtek. A 1000 holdon aluli termelészövetkezetek vetélkedésében a kemenesszentmártoni Uttörő Termelészövetkezet vezet. Nyolcvanöt tehéntől 69.563 liter tejet fejtek.

Az állami gazdaságok nagy tenyészteteinek versenyében a Mosonmagyaróvári Kisérleti Gazdaság a legjobb. Egy tehéntől három hónap alatt átlag 1357 liter tejet fejtek. Az állami gazdaságok kis tenyésztetei közül első a Sertéstenyészti és Hizlals Vállalat /Obara/. Egy-egy tehénük átlag 1384 liter tejet adott a három hónap alatt.

A mezőgazdasági termelészövetkezetek nagy tenyészteteinek versenyében az abádszalóki Lenin Termelészövetkezet érte el a legjobb eredményt. Három hónap alatt egy tehéntől átlag 1115 liter tejet fejtek. A mezőgazdasági termelészövetkezetek kis tenyésztetei közül a berkenyei Petőfi Termelészövetkezet tehénésztete tünt ki. Egy tehéntől az első negyedévben 1201 liter tejet fejtek.

Az állami gazdasági fejők versenyében Varga József a Taksonyi Állami Gazdaság tehénésztete vezet, tíz tehéntől három hónap alatt átlag 1814 liter tejet fejt. A termelészövetkezeti fejőkversenyében ifj. Makó János, az abádszalóki Lenin Termelészövetkezet tehénésztete lett az első. Kilenc tehéntől három hónap alatt átlag 1491 liter tejet fejt. /MTI/

B 36. kiadás

1958. február 24.

16 óra 05 perc

Gondatlanságból eredő károk csökkentésével foglalkozik a Kohó- és Gépipari Minisztérium Üzembiztonsági osztálya

1958. február 24.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Üzembiztonsági osztályán elkészítették a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett cselekményekből származó károk összesítését. Ezzel kapcsolatban Ságvári Simon, az Üzembiztonsági osztály vezetője következőket mondotta:

- A jelentés elkészítése igen hasznos volt, mert képet kaptunk arról, hogy milyen cselekményekből származik a legtöbb veszteség. Az ankétjainkon mindaddig főként a társadalmi tulajdon és a személyi értékek ellen elkövetett vétségekkel foglalkoztunk. Jelentésünk elemezésekor megállapítottuk, hogy a fentiekon kívül igen jelentős hányadot foglal el a gondatlanságból eredő veszteség is. Ezért a közeljövőben olyan intézkedéseket tervezünk, amelyek majd elrettentik a hanyag és felelőtlen elemeket mindennemű gondatlanságtól. Csak néhány példát idézek. Beck László az Egyesült Izzó alkalmazottjának hanyagsága miatt, - mert nem oktatta ki beosztottjait a műszerek helyes kezelésére - mintegy 26.000 forint értékű rádiócső ment tönkre. Ugyancsak az Egyesült Izzónál a gondatlanság miatt megrongálódott a 24 fejű automata. A Távközlési Kutató Intézet újpesti laboratóriumában a nyitvafelejtett víz-csap 70.000 forint kárt okozott, mert a víz tönkretette az érzékeny műszereket. A Csepel Autógyárban az elmúlt évben mintegy 40.000 forint kárt okozott, hogy a gépkocsivezetők nem vigyáztak kocsijaikra, a gyárudvaron a megengedettnél gyorsabban haladtak, és sorozatosan karamboloztak.

A gondatlanságból keletkezett sok kár arra készítette az Üzembiztonsági osztályt, hogy a hanyag és nemtörődöm elemek ellen hatásosabban lépjen fel. Nemrégiben felhívást bocsátottunk ki az egyes iparigazgatóságok részére és ennek eredményeként a Vaskohászati Igazgatóság területén már erélyes intézkedéseket is hoztak a gondatlanságból eredő gépállások azonnali bejelentésére és a hanyagok felelősségrevonására. Valószínűnek tartom, hogy a minisztérium más területén is hasonló szigorral lépnek majd fel. /MTI/

B 37. kiadás

1958. február 24.

16 óra 05 perc

Közvetlen légijáratot létesít a MALÉV Budapest-Amszterdam között

1958. február 24.

A MALÉV február 23.-án üzembe helyezi a Budapest-Prága-Amszterdam menetrendszerű légijáratot. A gép egyelőre hetenként egyszer közlekedik, szombaton indul Budapestről Amszterdami és vasárnap tér vissza. Később a légijáratok számát a MALÉV megkíszereli. /MTI/

Rákosrendező állomás dolgozói március 1.-tel április 4.-ig ünnepi műszakot tartanak

1958. február 24.

Rákosrendező állomás dolgozói versenyfelhívással fordultak az ország vasutasaihoz. Hangsúlyozzák: az idei esztendőben is nagy feladatokat kell megoldani, fokozottabban kell törődni a népi vagyon védelmével az ország minden vasuti szolgálati helyén. Az elmúlt évben sok volt a balesetek száma, sok kívánnivalót hagyott maga után a vasúti menetrendszerű indítása és közlekedtetése. Rákosrendező állomás dolgozói elhatározták, hogy az első negyedéves terv jó teljesítése érdekében március 1.-től április 4.-ig ünnepi műszakot tartanak. Az ünnepi műszak idején a tervüket minden részletében a meghatározott élményszint-feltételek felett teljesítik. Egyben annak a reményüknek adnak kifejezést, hogy a kezdeményezés visszhangra talál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958. február 24. 16 óra 05 perc

Az MTI Foto 1958. február 24-i, hétfői képanyaga:

1958. február 24.

- A magyar párt és kormányküldöttség Romániában  
Csehszlovák dolgozókat tüntetett ki az Elnöki Tanács a magyar  
létesítményeken végzett munkájukért  
Szovjet szakember látogatása a MAVÁG-ban  
Öröklakásépítés Budapesten  
A mátraballai KISZ-szervezet három hónapos főzótanfolyama  
Veti a mákot Weber János hortái egyéni gazda  
Képek egy szálinvárosi kohász életéből  
M. Alfred Ferran párizsi divatkereskedő az Obudai Goldberger  
Gyár kiállításán  
Értékes Ady-levelekkel és más iratokkal gazdagodott a Magyar  
Irodalomtörténeti Múzeum  
Sir Goossens hangversenye  
Reprodukciók Bajza József halálának 100. évfordulója alkalmából  
Reprodukciók Vincent van Gogh születésének 105. évfordulója al-  
kalmából  
Elitálték a csepeli kasszafurót  
A Kossuth Zsuzsanna leánygimnázium bemutatja Heltai: Szépek szé-  
pe mesejátékát  
Kötelező csipőfizületi rendellenességek vizsgálata gyermekek  
Nemzetközi műkorcsolya bemutató /amerikai-kam éai rés zvevők  
Készülődés az asztalitenisz Európa-bajnokságra.
- Külföldi képanyag:
- Csehszlovákia: Csehszlovákia készül a brüsszeli világkiállításra  
Előregyártott elemekből épülő lakóházak Prágában  
A Spejbl és Hurvinek bábszínház külföldi turnéra  
indul
- Finnország: Portrék a finnországi si világbajnokságra készülő  
finn sportolókról
- Albánia: Termelési képek Albániából
- Franciaország: Divatképek
- Korea: A koreai mezőgazdaság fejlődése
- Svájc: Életmentő kutya  
Arviz Svájcban
- Anglia: Divatképek  
Erzsébet királynő és Margit hercegnő a lóverseny-  
téren  
Lord Mountbatten tengernagy az angol haditengeré-  
szet első lordja
- Szovjetunió: Képsorozat a VOKSZ Össz-szövetségi értekezletéről  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958. február 24.

16 óra 45 perc

1960-ban a múlt évihez képest százharinc százalékra kell növeked-  
nie acélgyártásunknak - mondta Csergő János kohó- és gépipari  
miniszter - Diósgyőrött megkezdődött az első magyar acélgyártó  
konferencia

1958. február 24.

Hétfőn Diósgyőrött, a Kohó- és Gépipari Minisz-  
térium, valamint a Lenin Kohászati Művek rendezésében megkezdő-  
dött az első magyar acélgyártó konferencia. Az egy hétig tartó  
konferencián megjelent Csergő János kohó- és gépipari miniszter,  
Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Alekszandr  
Mihajlovics Szamarin, szovjet professzor, a moszkvai metallurgia-  
kutató intézet igazgatója, dr. Karl Friedrich Lüdemann, a freiber-  
gi egyetem professzora, Jevjegyij Vasziljevics Abroszimov, a  
moszkvai acélkutató intézet osztályvezetője, továbbá a magyar mű-  
szaki tudományok képviselői, az ország kohászati üzemeinek legki-  
válóbb mérnökei, szakemberei. Ott voltak az MSZMP Borsod megyei  
és Miskolc városi pártbizottságának, valamint a szakszervezet  
küldöttei.

A több mint kétszáz részvevő jelenlétében meg-  
nyílt konferencián Czeze László, a Kohó- és Gépipari Miniszté-  
rium vaskohászati igazgatóságának vezetője üdvözölte a külföldi  
vendégeket, a konferencia tagjait, majd Csergő János kohó- és gép-  
ipari miniszter tartotta meg előadását.

Csergő János bevezetőben visszaillesztést vetett  
a magyar kohászat fejlődésére, multjára és megállapította, hogy  
házánkban az ipari jellegű vasgyártás már a XV. században megkezd-  
dött, a nagyipari acélgyártásról pedig a XVIII. századtól be-  
szólhatunk. A magyar acélgyártás bölcsője - mondta - éppen Diós-  
győr volt, az ómassai öskohóban kezdődött meg először a munka  
1770-ben. Így nem véletlen, hogy az acélgyártó konferenciát éppen  
a legnagyobb magyar kohászati hagyományokkal rendelkező városban,  
Miskolc-Diósgyőrött tartjuk. Beszélt arról is, hogy a felszabadu-  
lás előtti időkben a vas- és acéltérmeles néhány negyűtűcs család  
kezeben összpontosult. A kohászat, de általában a magyar ipar nagy-  
arányú fejlődéséről a felszabadulás után, a nagyüzemek állami,  
illetve / tulajdonba vételével beszélhetünk. 1949-óta -  
folytatta - nagyarányú beruházásokkal növelték a kohászat termelési  
lehetőségeit. A fejlődés utjelzőállomásai: a diósgyőri nagy re-  
konstrukció, az ózdi kohászatban végrehajtott / beruházások és  
legnagyobb szocialista alkotásunk, a Dunai Vasmű létesítése, a fej-  
lődés arányát mutatja, hogy acélgyártásunk 1949 óta mennyiségi-  
leg csaknem kétszeresére növekedett. /folyt.köv./  
közösségi

/1960-ban a múlt évihez...1.folyt./

16.13. Ezután a magyar kohászat fejlődése előtt álló nehézségekről, az ellenforradalom kártevéséről, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok segítségéről beszélt. Megállapította a továbbiakban: a dolgozók magukénak vallják a párt politikáját. Ennek bizonyossága, hogy 1957-ben olyan termelési eredményeket értünk el, amelyre a legderülátóbb számítások szerint sem gondoltunk. Múltatá a fizikai és a műszaki dolgozók, a tudósok munkáját, amit az ellenforradalom utáni időkben kifejtettek a termelés megindításában. Kohászaink, kohómérnökeink, technikusaink - mondotta - 1957-ben különösen derekas munkát végeztek.

A hároméves terv feladatairól szólva megállapította, hogy azok csak a kulturáltabb acélgégyártással valósíthatók meg. Kohászat nélkül, fejlettebb acélgégyártás nélkül, nincs fejlődés. Ha acélgégyártásunkat korszerűsítjük, ez éreztetni fogja előnyös hatását az egész népi gazdaságban. Az árubeség megteremtésére, a dolgozók életkörülményeinek állandó javítására sok és jó minőségű kohászati termék van szükség. Ezután az export fokozásának jelentőségét hangsúlyozta. Dolgozó népünk felemelkedése, jóléte attól függ, hogy milyen mennyiségben, milyen árban és minőségben tudunk exportálni, mennyire tudjuk felvenni a versenyt a világgpiacon.

A szocialista ipar után meg kell teremtenünk a szocialista mezőgazdaságot, enélkül nincs szocializmus - állapította meg. Nagyüzemi gazdaságot pedig csak úgy teremthetünk, ha több és jobb minőségű acélt termelünk, nagyobb mennyiségű, korszerű gépet adunk a mezőgazdaságnak.

Ezután vázolta az acélgégyártás távlatait, feladatait. A kohászat fejlesztése a következő években szerényebb eszközökkel történhet, mint a múltban. Anyagi erőnk magyobbarányu beruházásokra nem ad lehetőséget, azokat a legfontosabb feladatok megoldására, elsősorban a megkezdett beruházások befejezésére kell fordítanunk. A legfontosabb: a Dunai Vasmű első lépcsőjének befejezése, a tervbevett ózdi rekonstrukció végrehajtása és a Salgótarjáni Acélárnyár hideghengerlési programjának megvalósítása. Ezután az elkövetkező három év acéltermelési tervéről beszélt. /folyt.köv./

/1960-ban a múlt évihez...2.folyt./

17.21

Elmondotta, hogy az acélté melést 1957-hez képest 1958-ban 125, 1959-ben 126, 1960-ban pedig 130 százalékra kell növelnünk. Ez azt jelenti, hogy 1960 végére az egy főre jutó acélmennyiség - 1957-hez viszonyítva - negyven kilogrammmal emelkedik. Fontos feladatként jelölte meg a profilanyagok és lemezajták arányának javítását. Ehhez nagy segítséget ad majd a Dunai Vasmű továbbfejlesztése, amit a Szovjetunió által rendelkezésünkre bocsátott hosszulejárati hitelből valósítunk meg. A továbbiakban gépszerkesztők, a tervezők, és az acélgégyártók előtt álló közvetlen feladatokról szól. Hangoztatta, az előbbi acélgégyártásnál, az oxigén alkalmazásának célszerűségét. Felhozta, hogy ma már az oxigént nemcsak konverterekben, hanem Martin kemencékben is világszerte használják és ezáltal 20-25 százalékos termelésnövekedést lehet elérni. Az elkövetkező évek egyik fontos feladatául jelölte meg a magyar kohászatban az oxigénes acélgégyártás bevezetését, ami nagyobb beruházás nélkül növeli a termelést és javítja a minőséget.

A másikkoronlevő fontos feladatként a folyamatos acélgégyártás bevezetését jelölte meg, amely szintén jelentősen csökkenti az acél önköltségét. Dicsőréttel emlékezett meg a diósgyőri kohászat műszaki kollektívájáról, akik létrehozták az első és már működő kísérleti folyamatos acélgégyártást. A továbbiakban a magas folyáshatáru, hegeszthető acélok gyártásának fontosságát hangsúlyozta. Az ilyenfajta acélok gyártása - mondotta - nagy lehetőséget nyújt a gépek súlyának csökkentésére és ez nyersanyagadottságaink közepette elsősorban követelmény. Ezután elismeréssel szólt azokról a műszakiról, akik már jó eredményt értek el ezen a területen. Így például az ózdi kohászatban a heluáni hid anyagához olyan acélfajtát dolgoztak ki, amelyből 8000 tonna volt szükséges a korábbi 12.000 tonna helyett. A kohászat legfontosabb feladatai között említette meg az energiaszükséglet csökkentését, ugyanis az acélgégyártásnál ez a termelési költség negyven százalékát teszi ki. Beszélt a Martin és az elektroacél gyártásának helytelen arányáról, a programszerűség javításának fontosságáról, valamint az automatikák széleskörű bevezetéséről. A magyar kohászat munkáját értékelve elmondotta, hogy ezen a téren már értünk el jelentős eredményeket. Ennek bizonyítéka, hogy a Moszkvában megtartott értekezleten fajlagos mutatóink nem voltak rosszabbak a többi népi demokratikus országokénál, sőt egyes vonatkozásban közvetlenül a Szovjetunióban elért eredmények után következtek. /folyt.köv./

B 42. kiadás 1958. február 24. 17 óra 10 perc

/1960-ban a múlt évihez...3.folyt./

A továbbiakban a konferencia előtt álló feladatokra hívta fel a figyelmet. Ennek során megemlítette az alacsonyabb mangántartalmu nyersvasgyártás kérdését, a kemencszerkezetek korszerűsítését, a földgáz felhasználását a kohászatban, a csillapított és csillapítatlan acélok részarányának problémáját, melyek helyes megoldása mind a minőség javítását, mind a gazdaságosabb acélgyártást eredményezi majd.

Ennek a konferenciának eredményeit - mondotta - nagy érdeklődéssel kíséri több száz gépipari üzemünk műszaki gárdája. A múlt évben megtartott nyersvasgyártó konferencia eredményes munkájához szervesen kapcsolódnia kell az acélgyártók tanácskozásának, hogy biztosítsa az összhangot a kohóüzemek és az acélművek között, s megteremtse a korszerű technológiák alkalmazását.

A magyar acélgyártás előtt számos probléma áll és ezeknek megoldása nagy lehetőséget nyújt tudósainknak, szakembereinknek - mondotta befejezésül Csérgő János, majd eredményes, jó munkát kívánt a konferencia résztvevőinek.

Csérgő János beszéde után Weigl Ernő, a Lenin Kohászati Művek főmetallurgusa a szverdlovszki össz-szövetségi acélgyártó konferencia eredményeiről számolt be, míg A.M. Szannarin professzor, a moszkvai metallurgiai intézet az acélgyártás tökéletesítésének új útjairól, a II. nemzetközi chikágói koháskongresszuson felvetődött acélgyártási problémákról, végül dr. Verő József akadémikus, Kossuth-díjas professzor, a Vasipari Kutató Intézet vezetője a nem fémes zárványok korszerű vizsgálati módszereiről beszélt. /kutató /igazgatója

Az előadásokat élénk vita követte, majd este a konferencia résztvevői az ujdíósgyőri Bartók Béla művelődési házban a miskolci Nemzeti Színház és a diósgyőri művészegyüttes műsorát tekintették meg. /MTI/

-.-

B 43. kiadás 1958 február 24. 17 óra 15 perc

16.15  
Az MSZMP és a kormány üdvözlőtávirata a februári győzelem 10. évfordulójára alkalmából

1958 február 24

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának,

a Csehszlovák Köztársaság kormányának

Prága

Kedves Elvtársak ! Drága Barátaink !

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány forró elvtársi üdvözlését küldi a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának és a Csehszlovák Köztársaság kormányának, Csehszlovákia dolgozó népének a hazai reakció felett aratott nagy győzelme tizedik évfordulójára alkalmából.

A februári győzelem döntő jelentőségű volt a csehszlovák dolgozók jövője szempontjából. E győzelem tette lehetővé, hogy hozzákezdjenek a szocializmus építéséhez, meghúsítva ezzel a belső- és a külső ellenség számításait, hogy Csehszlovákiát szembeállítsák a népi demokratikus országok nagy családjával és ugródeszkául használják egy újabb háború esetén a Szovjetunió ellen.

A győztes Februári Forradalom óta eltelt egy évtized alatt Csehszlovákia munkásosztálya, az egész dolgozó nép a Kommunista Párt vezetésével hatalmas, eddig nem látott eredményeket ért el országa felvirágoztatásában. E nagyszerű eredmények alapján Csehszlovákia népei azt a célt tűzhetik maguk elé, hogy a legközelebbi jövőben befejezik a szocializmus alapjainak lerakását és hozzákezdhetnek a kommunizmus építéséhez.

A februári győzelem elősegítette az országaink közötti barátság és együttműködés elmélyítését, a reakciós erők által évszázadokon át szított ellenségeskedés megszüntetését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958 február 24 17 óra 20 perc  
16.22  
/Az MSZMP és ...folyt/

Különösen 1956 őszén mutatkozott meg a barátság rendkívüli értéke, amikor a nemzetközi imperializmus a hazai reakcióval szövetségbe megpróbálta Magyarországot is, mint tiz évvel ezelőtt Csehszlovákiát, kiszakítani a szocialista országok táborából. Kísérlete azonban, mind akkor, most is kudarcot vallott. Országunk megerősödött az ellenforradalom elleni harcban, amelynek során hatalmas támogatást kapott a testvéri Csehszlovákia dolgozó népétől is.

Népünk őszintén örül barátaink minden sikerének, mert ez egyben a mi sikerünk is. Őszintén kívánjuk Csehszlovákia dolgozó népének, hogy újabb nagy eredményeket érjen el a szocializmus mielőbbi felépítésében és abban a nagy, világra szóló küzdelemben, amelyet a Szovjetunió vezetése alatt a többi szocialista országgal együtt folytat a béke megőrzéséért, a népek békés egymás mellett élésének és a szocializmus építésének biztosításáért.

A Magyar Szocialista Munkáspárt  
Központi Bizottsága.

A magyar forradalmi munkás-paraszt  
kormány./MTI/

A Magyar Televízió

1958 február 24

műsora 1958 február 25-én, kedden, 18.00 órai kezdettel:

1./ A vitéz Ólomkatona - bábfilm, 2./ A XIV. kerületi Uttörőház bábszakkörének műsora, 3./ Ezermester, 4./ Az elektromos megoszlás, Öveges József professzor kísérletei, 5./ Szeretni és óvni, A Magyar Honvédelmi Szövetség kisfilmje, 6./ Ifjúsági riport-műsor, 7./ A Televízió 7.sz. képes híradója, 8./ Egy igaz ember - szovjet film. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958 február 24 17 óra 20 perc

16.28  
V.M. Klecskovszkij akadémikus konzultációja a magyar szakemberekkel

1958 február 24

A hazánkban tartózkodó V.M. Klecskovszkij szovjet akadémikus hétfőn az Agronómiai Kutatóintézetben a magyar agronómiai, agrobiológiai kutatókkal és egyéb tudományos területeken működő szakemberekkel konzultációt tartott. A sugárzó izotópok alkalmazásával kapcsolatban igen sok érdekes kérdést tettek fel a szakemberek, amelyekre Klecskovszkij akadémikus részletesen válaszolt a Szovjetunióban már évek óta végzett kutatások és a gyakorlati alkalmazás gazdag tapasztalatai alapján./MTI/

Megkezdtek a Kovács Margit kerámius művészetéről szóló dokumentumfilm forgatását

1958 február 24

Hétfőn a Budapesti Filmstudioban Hollányi György filmrendező megkezdte a Kovács Margit Áossuth-díjas kerámiaművész munkásságáról szóló dokumentumfilm forgatását.

A rövid filmet - amelynek Vanesa Lajos az operatőrje és Maros Rudolf a zeneszerzője - előreláthatólag tavasszal mutatják be./MTI/

Blaha Márta zongoraművésznő Ausztriába utazott

1958 február 24

Blaha Márta zongoraművésznő az osztrák rádió meghívására Bécsbe utazott. A bécsi rádióban Liszt, Bartók és Weiner műveket játszik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 február 24

11 óra 25 perc

Közös rajz- és bábfilmgyártás a baráti országokkal

1958 február 24

A Pannónia Filmstúdióban ez idő szerint csak 15-20 perces rajz- és bábfilmeket készítenek. A filmstúdió nemrégiben azzal a felhívással fordult a népi demokratikus országok illetékes filmszakembereihez, hogy közös munkával készítsenek egész estét betöltő rajz- és bábfilm műsort.

A felhívásra eddig a csehszlovák, a jugoszláv, a román és a bolgár bábfilmgyártók válaszoltak. Helyeslik a kezdeményezést és szívesen résztvesznek a közös munkában. A koprodukciós film készítésére vállalkozó országok szakemberei előreláthatólag áprilisban Budapesten találkoznak, hogy megbeszéljék az első rajz- és bábfilm-műsor tervét. /MTI/

Emlékezés Landler Jenőre

1958 február 24

Harminc évvel ezelőtt halt meg Landler Jenő, a Magyar Tanácsköztársaság népbiztosa és a Magyar Vörös Hadsereg főparancsnoka. Halálának harmincadik évfordulója alkalmából a magyar rádió kedden délután emlékműsort közvetít. /MTI/

Na val kerü orosz könyvek új kiadása

1958 február 24

Az Európa Kiadó a múlt év végén jelentette meg Leszkov:Kisvárosi Lady Macbeth és Kuprin: Szulamit című művének igen szép, bibliofil kiadását. A két nagysikerű könyv, amelyek első kiadása rövid idő alatt elfogyott, a közel jövőben ismét megjelentetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958. február 24.

11 óra 25 perc

Szeszélyes idő jelzi a tavasz közeledtét - bizonytalanodik a "jégtörő Mátyás"

1958. február 24.

16.43 Az idei telet mind az enyhőség, mind a hideg egyaránt jellemzi, - mondják a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán. Eppen ezért bajos akár egy napra is előre látni az időjárás alakulását. Szombaton például még tavasziasnak indult a nap, de délután 3 órakor már jeges szélvihar söpört végig az országon 23 méter másodpercenkénti gyorsasággal. A nyomában esők, hózáporok pásztázták a vidékeket, sőt helyenként villámlással, mennydörgéssel kísért zivatar jelezte a tavasz és a tél hirtelen összeesését. A tél diadalmaskodott. De csak rövid ideig tarthatta magát, mert - noha hétfőn hajnalban Budapesten ismét havazott - a hagyományos menetrend szerint érkező jégtörő Mátyás elfújta a fagyot, s áprilist idéző szeszélyes tavaszi időt hozott: eső és gyönyörű napsütés váltakozott.

A hó csak a magasabb hegyekben tartja magát. Hétfőn a Börzsönyből és a Mátérából még 15 centiméteres, sportolásra alkalmas hóréteget jelentettek, a Nagyhideghegyen hófúvások is voltak, helyenként félméteresre "hízott" a hótakaró.

Nyugat-Európában tavasziasan enyhe és a hazainál sokkal megbízhatóbb az időjárás: általában plusz nyolc-tíz fokos a hőmérséklet. A Koppenhága-Berlin-Budapest vonalától északra azonban még makacsodik a tél. Észak-Finnországban hétfőn reggel 30 fokos hideget mértek. A Keleti-tenger partvidékén is tartja a frontot a 15-18 fokos fagyokkal, sőt a Balkánon is csak a mínusz 9-10 fokig hátrált.

A legújabb jelentések szerint Németország felel ismét hideg légtömegek nyomulnak délkeletnek, s előreláthatólag hazánkban is újabb ugrásra készül az időjárás - vissza a télbe. A szeszélyes időjárás tovább tart, de mindennap növekednek a tavasz erői, s a télnek már nem lesz sokáig maradása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 február 24

12 óra 15 perc

Közös rajz- és bábfilmgyártás a baráti országokkal

1958 február 24

A Pannónia Filmstúdióban ez idő szerint csak 15-20 perces rajz- és bábfilmeket készítenek. A filmstúdió nemrégiben azzal a felhívással fordult a népi demokratikus országok illetékes filmszakembereihez, hogy közös munkával készítsenek egész estét betöltő rajz- és bábfilm műsort.

A felhívásra eddig a csehszlovák, a jugoszláv, a román és a bolgár báb- és rajzfilmgyártók válaszoltak. Helyeslik a kezdeményezést és szívesen résztvesznek a közös munkában. A koprodukciós film készítésére vállalkozó országok szakemberei előreláthatólag áprilisban Budapesten találkoznak, hogy megbeszéljék az első rajz- és bábfilm-műsor tervét. /MTI/

Emlékezés Landler Jenőre

1958 február 24

Harminc évvel ezelőtt halt meg Landler Jenő, a Magyar Tanácsköztársaság népbiztosa és a Magyar Vörös Hadsereg főparancsnoka. Halálának harmincadik évfordulója alkalmából a magyar rádió kedden délután emlékműsort közvetít. /MTI/

Nagy sikerű orosz könyvek új kiadása

1958 február 24

Az Európa Kiadó a múlt év végén jelentette meg Leszkov: Kisvárosi Lady Macbeth és Kuprin: Szulavit című műveinek igen szép, bibliofil kiadását. A két nagysikerű könyv, amelyek első kiadása rövid idő alatt elfogyott, a közel jövőben ismét megjelentetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958. február 24.

11 óra 15 perc

Szeszélyes idő jelzi a tavasz közeledtét - bizonytalanodik a "jégtörő Mátyas"

1958. február 24.

16.43 Az ideai telet mind az enyhőség, mind a hideg egyaránt jellemzi, - mondják a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán. Eppen ezért bajos akár egy napra is előre látni az időjárás alakulását. Szombaton például még tavasziasnak indult a nap, de délután 3 órakor már jeges szélvihar söpört végig az országon 23 méter másodpercenkénti gyorsasággal. A nyomában esők, hózáporok pásztázták a vidékeket, sőt helyenként villámlással, mennydörgéssel kísért zivatar jelezte a tavasz és a tél hirtelen összeesését. A tél diadalmaskodott. De csak rövid ideig tarthatta magát, mert - noha hétfőn hajnalban Budapesten ismét havazott - a hagyományos menetrend szerint érkező jégtörő Mátyas elfújta a fagyot, s áprilist idéző szeszélyes tavaszi időt hozott: eső és gyönyörű napsütés váltakozott.

A hó csak a magasabb hegyekben tartja magát. Hétfőn a Börzsönyből és a Mátrából még 15 centiméteres, sportolásra alkalmas hóréteget jelentettek, a Nagyhideghegyen hófúvások is voltak, helyenként félméteresre "hízott" a hótakaró.

Nyugat-Európában tavasziasan enyhe és a hazainál sokkal megbízhatóbb az időjárás: általában plusz nyolc-tíz fokos a hőmérséklet. A Koppenhága-Berlin-Budapest vonalától északra azonban még makacsodik a tél. Észak-Finnországban hétfőn reggel 30 fokos hideget mértek. A Keleti-tenger partvidékén is tartja a frontot a 15-18 fokos fagyokkal, sőt a Balkánon is csak a mínusz 9-10 fokig hátrált.

A legújabb jelentések szerint Németország felel ismét hideg légtömegek nyomulnak délkeletnek, s előreláthatólag hazánkban is újabb ugrásra készül az időjárás - vissza a télbe. A szeszélyes időjárás tovább tart, de mindennap növekednek a tavasz erői, s a télnek már nem lesz sokáig maradása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. február 24. 17 óra 30 perc

Fejlesztí nemzetközi kapcsolatait az építők szakszervezete

1958. február 24.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége, hétfőn délutáni ülésén elhatározta, hogy 1958-ban fejleszti a szakszervezet nemzetközi kapcsolatait. A Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság és Csehszlovákia építőipari szakszervezetével már régebben rendszeresített, állandó kapcsolaton kívül munkatapasztala tészerét kezdeményez a román, a bolgár, a lengyel, a kínai, az albán, a vietnami, az észak-koreai, a mongol és a jugoszláv építőipari szakszervezettel. Különös figyelmet fordítanak arra, hogy a határmenti megyei bizottságok önálló kapcsolatot teremtsenek a szomszédos országok szakszervezeti bizottságaival. Ebben az évben érintkezésbe lépnek több kapitalista ország, így Ausztria, Franciaország, Svájc, India, Egyiptom és Argentína építőipari szakszervezetével is. Az év első negyedében eljuttatják a Szakszervezeti Világszövetségnek a magyar cementipar helyzetéről szóló jelentést.

Több külföldi delegáció fogadása és küldése is szerepel az évi programban. A SZOT elnökségének jóváhagyásával küldöttség megy a Szovjetunióba, Finnországba és Csehszlovákiába. Tanulmányi küldöttséget fogadnak a Szovjetunióból, az építők napjára pedig meghívják a román, a csehszlovák és a szovjet építők szakszervezetének képviselőit. A Szakszervezeti Világszövetség szakmai szövetsége végrehajtó bizott ágának ülésén ugyancsak képviselteti magát a szakszervezet. /MTI/

.-.-

Magyarul is megjelennek Lenin eddig ki nem adott levelei

1958. február 24.

A Kossuth Kiadónál előkészületben van Lenin művei sorozatának 36. kötete. Ez a kötet - amely tavaly jelent meg a Szovjetunióban - Leninnek eddig ki nem adott leveleit tartalmazza. /MTI/

.-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958. február 24. 17 óra 55 perc

A Hotel Astoria diszbemutatója a Néphadsereg Színházában

1958. február 24.

/a Néphadsereg Színházában

Vasárnap este a Szovjet Hadsereg fennállásának 40. évfordulója alkalmából ünnepi disztribúción mutatták be Alekszandr Stejn: Hotel Astoria című darabját, Ajtás Andor rendezésében.

A közönség a darabot tetszéssel fogadta és a szereplőket, - Páger Antalt, Bulla Elmát, Ruttkay Évát, Benkő Gyulát, Deák Sándort, Verebes Károlyt és a többieket - többször a függöny elé tapsolta.

A diszbemutatón megjelent szerzőt ugyancsak a függöny elé szólította a közönség. /MTI/

.-.-

Szegeden  
Ünnepi megemlékezés a Szovjet Hadsereg fennállásának 40. évfordulójáról

1958. február 24.

/alapításának

Hétfőn este a szegedi Nemzeti Színházban disznepséget rendeztek a Szovjet Hadsereg 40. évfordulója alkalmából. Több mint ezer üzemi munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi lelkesen ünnepelte a Szovjet Hadsereg megjelent képviselőit.

A beszédek követő műsorban a szegedi Nemzeti Színház művészei, a város üzemeinek és egyetemeinek kórusai, illetve művészeti csoportjai szerepeltek. A szegedi kenderfonógyár színjátszói nagy sikerrel adták elő V. Ivanov: Páncélvontat című jelentét. Fellépett a szovjet katonák műszegyeüttese is.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. február 24. 18 óra 05 perc

Elhunyt Glatz Oszkár

1958. február 24.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége mély fájdalommal közli, hogy Glatz Oszkár Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, február 23-án, vasárnap este 86 éves korában váratlanul elhunyt. Temetéséről később történik intézkedés.

x x x

Glatz Oszkár 1872 október 13-án született Budapesten. Gimnáziumi tanulmányait itt végezte, majd crettségi után Berlinbe került, ahol édesapja tanácsára művészettörténetet tanult, de közben eljárt a képzőművészeti akadémiára is. Egy fél év után Münchenbe ment, s Hollósy Simon készítette elő az akadémiai felvételre. München után Párizs következett, az Académie Julian növendéke lett. Párizsból visszatért Münchenbe Hollósyhoz, s a master iskolájával együtt Nagybányára költözött.

Első képe 1897-ben került kiállításra, azóta Budapesten és a külföldi városokban számos tárlatot rendezett, s a felszabadulás óta is több kiállításon mutatta be újabb alkotásait. Első nagy képét a nagybányai bányászokról festette. Fentlakott a havasokban, festette a csodálatos tájakat, a román parasztokat, rendkívül sokat utazott, bejárta hazánkat is ugyszólván minden vidékét. Az első világháboru előtt hosszabb ideig tartózkodott Erdélyben, ismét egy évet töltött Münchenben, s 1914-ben kinevezték a budapesti mintarajziskola szerződéses tanárának. 1922-ben - miután Lyka Károly főiskolává szervezte át a mintarajziskolát - a főiskola rendes tanára lett.

A magyar tájak és lakóik közül a Nógrád megyei Buják és népe tetszett meg neki legjobban, s 1908 óta rendszeresen lejárta ebbe a festői szépségű faluba, ahol főként népviseletben járó parasztokat festett. Mint főiskolai tanár, Farádon, Sárovaron, Mohácson és Sopronban nyári telepeket szervezett növendékei részére, a budapesti Epreskertben pedig minden évben bemutatókat tartott, nevelési céllal. Ismeretes művei közé tartozik az írókról és a művészekről készített arcképsorozata.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. február 24.

18 óra 15 perc

/Elhunyt Glatz....folyt./

Glatz Oszkár igen fontosnak tartotta a művészet és a közönség eleven kapcsolatát, a művészetek megismertetését és megszerettetését, ezért számos cikket írt és a rádióban is tartott felolvasásokat. Több nagyjelentőségű hazai és külföldi díjat nyert el, Népi államunk kitüntette őt a Kossuth-díjjal és a kiváló művész címmel, számos művét őrizi a Nemzeti Galéria./MTI/

-. -

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 42. kiadás /1960-ban a mult évihez...3. folyt/ utolsó előtti és utolsó bekezdése helyett kérjük az alábbiakat beiktatni:

Csergő János beszéde után Weigl Ernő, a Lenin Kohászati Művek főmetallurgusa a szverdlovszki ösz-szövetségi acélgárté konferencia eredményeiről számolt be, majd A.M. Szarin professzor, a moszkvai Metallurgiai Kutató Intézet igazgatója köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, a szovjet tudósnak a konferencia alkalmára "Az acélgártás tökéletesítésének új eljárásairól" írt értekezését Simon Sándor, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem docense olvasta fel. A filmvetítéssel kísért előadás után dr. Verő József akadémikus, Kossuth-díjas professzor, a Vasipari Kutató Intézet vezetője "A nem fémes zárványok korszerű vizsgálati módszereiről" címmel beszélt.

Az előadásokat élénk vita követte, majd bemutatták a folyékony acélok vákuum-kezeléséről szóló filmet.

Este a konferencia résztvevői az ujdíósgyőri Bertók Béla művelődési házban a miskolci Nemzeti Színház és a díósgyőri művészegyüttes műsorát tekintették meg. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. február 24. 18 óra 30 perc

A társadalmi tulajdon védelméről, az árdrágitások megakadályozásáról tanácskoztak Békéscsabán

1958. február 24.

Békéscsabán hétfőn a Békés megyei tanács kereskedelmi osztályának dolgozói, az állami kereskedelmi vállalatok igazgatói, főkönyvelői, áruforgalmi vezetői és összes ellenőrei megbeszéltek a társadalmi tulajdon védelmének tennivalóit.

Steigerwald György, a Békés megyei tanács kereskedelmi osztálya vezetőjének beszámolóját tapasztalatsere követte, majd határozatot hoztak. A megyei és a járási kereskedelmi állandó bizottságokban társadalmi albizottságokat alakítanak a kereskedelmi vállalatok legjobb dolgozóiból. A társadalmi ellenőrök ügyelnek arra, hogy ne fordulhassanak elő leltárhiányok és lopások. Fokozottan szem előtt tartják, hogy a fogyasztók ne károsítsák meg. A megyei sajtóban rendszeresen tájékoztatják a vásárlókat az árakról. A társadalmi munkások ellenőrzik majd az üzleteket és az italbottokat is. /MTI/

..-

A nyirbátori és a dombrádi nőtanács csapatzászlót ajándékoz a helyi uttörő szervezeteknek

1958. február 24.

A nyirbátori községi nőtanács csapatzászlót ajándékoz a fiúiskola uttörő szervezetének. A piros-fehér-zöld selyemzászló egyik oldalára az uttörő jelvényt, a másik oldalára az iskola nevét himezik. A zászlóavató ünnepséget a felszabadulás évfordulóján tartják. A nyirbátoriakhoz hasonlóan a dombrádi nőtanács is csapatzászlót ajándékoz április 4-én a helyi uttörő szervezetnek. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958. február 24. 18 óra 25 perc

A népi ellenőrzésről és a termelészövetkezeti gazdálkodásról tárgyalt a Fejér megyei tanács

1958. február 24.

A Fejér megyei tanács hétfőn Székesfehérvárott ülést tartott, amelynek napirendjén két tárgy szerepelt: a népi ellenőrzési bizottság tagjainak megválasztása és a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésének időszerű kérdései Fejér megyében.

Mester Sándor megyei vb. tanácselnökhelyettes ismertette a népi ellenőrzésről szóló törvény jelentőségét. Elmondotta, hogy az országban először Fejér megyében alakult meg a népi ellenőrzési bizottság 14 taggal. Eddig hét vizsgálatot tartottak, amelyek bebizonyították, hogy a bizottság hasznos munkát végez. Is nagy segítséget adhat minden területen a hibák kijavításához.

A vita után megválasztották a kilenc tagú megyei ellenőrző bizottságot, amelynek tagjai letették az esküt.

Farkas Lajos, a megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolt a mezőgazdaság szocialista átszervezésével a termelészövetkezeti gazdálkodás megújításával kapcsolatos feladatokról. Ismertette a termelészövetkezeti mozgalom Fejér megyei eredményeit és a fejlesztésben elkövetett hibákat is. Elmondotta, hogy 1957-ben a megyei termelészövetkezeti általában 15 százalékkal jobb terméseredményeket értek el, mint az egyénileg gazdálkodók. A megyében tavaly 52.000 holdon 123 termelészövetkezet működött, összesen 4560 taggal. A 123 közül 112 termelészövetkezet nyereséggel zárta az elmúlt gazdasági évet és csak tizenegynek volt mérleghiánya. Egy termelészövetkezeti tagra a megyében átlagban 298 munkaegység jutott, egy munkaegység értéke pedig 44,54 forint volt, ami 5 forinittal több az országos átlagnál. Egy-egy termelészövetkezeti tagra a közös gazdaságból átlagban 13.278 forint tiszta keresete volt, s ha ehhez hozzászámítják a háztáji gazdaságból származó háromezer-négyezer forintot, úgy egy termelészövetkezeti tag átlagkeresete havi 1400-1600 forintot ér el.

A felszólalások után határozatot hoztak a mezőgazdaság átszervezésével és a termelészövetkezeti gazdálkodás megújításával kapcsolatos feladatokról. /MTI/

..-

B 54. kiadás 1958. február 24. 17 óra 50 perc

A Hot Shots néger jazz-zenekar Kaposvárrott

1958. február 24.

A hazánkban tartózkodó Hot Shots néger jazz-zenekar hétfőn Kaposvárrott két nagyszerű hangversenyt adott. /MTI/

A postás szimfonikus zenekar hangversenye Sztálinvárosban

1958. február 24.

Hétfőn Sztálinvárosban hangversenyezett a postás szimfonikus zenekar, amely 50 éves jubileumi hangversenyének műsorával Lehár és Strauss művekkel szórakoztatta a közönséget. /MTI/

18.13

Nemzetközi szélhámost vett őrizetbe a debreceni rendőrség

1958. február 24.

18.

A debreceni rendőrség nemzetközi szélhámost kerített kézre, aki az utóbbi időben Bihari Faragó András Béla néven szerepelt, mert eredeti nevén, mint Faragó Andrást már nagyon jól ismerték a bűnügyi krónikákból. A "Bihari" álnevet, s a Béla keresztnevet 1943-ban hamisította keresztlevelére. A 62 éves nemzetközi szélhámos - aki soha nem dolgozott - éveken át követett el csalásokat, sikkasztásokat, okirathamisításokat, zsarolásokat. Először 1916-ban egy vagon benzint árusított. 1923-ban Párizsban folytatta üzelmait: nélemező olajmező részvényeit árusította. Később megismerkedett egy dúsgazdag amerikai nővel, akit kloroformmal elaltatott és ellopott tőle 120.000 frank értékű ékszert. Őt évi börtönre ítélték, amit le is töltött.

Visszatérve Magyarországra folytatta üzelmait. Összesen 141 hónapot töltött a börtönben. Őt és félévi börtönbüntetés után, mintegy két éve szabadult. Debrecenben 1957 elején tünt fel, s főleg bűnügyi eljárás alá vont személyek hozzátartozóinak hiszékenységet használta ki. Nagy összegeket vett fel tőlük azzal, hogy a letartóztatottak ügyét "elintézi". Más bűncselekmények is terhelik. Lakás- és utlevél-szerzésre felvett "előleg"-eket, s a pénzt saját céljaira fordította. Volt olyan ügyfele, akitől 50.000 forintot esalt ki. A nemzetközi szélhámost a debreceni rendőrség őrizetbe vette, s Faragó András rövidesen a bíróság előtt felel a bűncselekmények sorozatáért. /MTI/

B 55. kiadás 1958. február 24. 19 óra 25 perc

Tizenöt évi börtönt kapott a csepeli kasszafuró

1958. február 24.

Matyeinszki István 24 éves lakatos, a múlt év júliusában megfurta a Csepel Vas- és Fémművek Motorkerékpárgyárában a páncélszekrényt, és ellopta az az napi fizetéshez előkészített több mint 200.000 forintot. A nyomozásnál megállapították, hogy a tolvaj pisztolyt rejtgetett, hosszú ideje készült a bűncselekményre. Mint karbantartó lakatos, a csepeli üzem területén szabadon mozoghatott, s ezt a körülményt használta ki a több órát igénybevevő bűncselekményének végrehajtásához. A tuncselekmény elkövetése után Matyeinszki mind többet maradt távol munkahelyéről. A hirtelen "meggazdagodott" kasszafuró és bűntársa, a felesége a bűnös uton szerzett pénzt nagyarányú "beruházásokra" fordította. Épülő házukhoz építőanyagokat vásároltak, ezenkívül drága szőnyeget, lemezjátszót, fényképezőgépet, motorkerékpárt, stb. vettek.

Matyeinszki Istvánt és feleségét a Fővárosi Bíróság vonta felelősségre, az ítélet hirdetését pedig ügyében február 13-ára tűzte ki. Matyeinszki ekkor szökést kísérelt meg, azonban elfogták. A szökési kísérlet miatt az ügyészség pótvádiratot adott ki Matyeinszki István ellen.

A Fővárosi Bíróság az ügyben hétfőn ítéletet hirdetett. Matyeinszki István kasszafurót bűnösnek mondotta ki a társadalmi tulajdon sérelmére különösen nagy kárt okozó, ismételt elkövetett lopás, fegyverrejtegetés, orgazdaság, valamint hatóság elleni erőszak, fogolyszökés és könnyű testi sértés bűntettében, s ezért 15 évi börtönre, és tíz évi jogvesztésre ítélté. Az orgazdaság büntette miatt felelősségre vont Matyeinszki Istvánnéra egy évi börtönbüntetést szabott ki a bíróság, amelynek végrehajtását három évi próbaidőre feltételesen felfüggesztette. Kötelezte a bíróság egyidejűleg a vádlottakat, hogy a Csepel Vas- és Fémművek Motorkerékpárgyárának okozott kár összegét egyetemlegesen fizessék meg. Az elítéltek enyhítésért az ügyész sulyosbításért fellebbezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1958 február 24

19 óra 30 perc

16.30

Kitüntették a Tiszapalkonyai Erőmű szerelésénél és tervezésénél kiemelkedő munkát végzett csehszlovák dolgozókat

1958 február 24

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa hétfőn a Tiszapalkonyai Erőmű I. gépcsoportjának üzembehelyezése alkalmából a szerelésnél és a tervezésnél végzett kiemelkedő munkájuk elismerésül - Karel Štastný mérnöknek, az Energoprojekt-Praha dolgozójának a Szocialista Munkáért érdemérem; Brahomir Zapletal főszerelés vezetőnek, az EC Praha Chemontage-Hradecz Kralove dolgozójának, Vaclav Mareček szerelőnek, az EC Praha Chemontage-Hradecz Kralove dolgozójának, Jindrich Šic szerelőnek, az EC Praha Chemontage-Hradecz Kralove dolgozójának, Vladimír Spitalski mérnöknek, az EC Praha Chemontage-Hradecz Kralove dolgozójának a Munka Érdemérem kitüntetését adományozta.

A kitüntetéseket Jobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át. Jelen volt: J. Viktory, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Háza közli,

1958 február 24

hogy dr. Földi Mihály adjunktusnak február 26-ra hirdetett előadása, az előadó betegsége miatt elmarad. /MTI/

A budapesti nőtanácsok e heti munkájából

1958 február 24

Élénk és sokoldalú munkát tükröznek a budapesti kerületi nőtanácsok e heti tervei. Hétfőn délután a VIII. kerületi nőtanács helyiségében dr. Fehérvári Livia gyermekbírá tartott előadást a fiatalok bűnözésének okairól.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1958 február 24

19 óra 30 perc

/A budapesti....folyt./

A III. kerületi nőtanács két eseményt is készít elő. Az egyik 27-én a varrótanfolyam teadélután egybekötött kiállítás, a másik 28-án délelőtt a kerületben több hónap óta működő, a fiatalok erkölcsi nevelését ellenőrző bizottság ülése lesz. Ugyancsak 28-án délelőtt a kerületben a népszerű munkások baráti találkozót tartanak a nőtanács helyiségében, a XVI. kerületben, Sasfalmon a Hősök terein levő általános iskolában pedagógiai előadás hangzik el. Az akarat és cselekvésképesség fejlesztése címmel. /MTI/

A budapesti népfrent-bizottság terveiből

1958 február 24

A budapesti népfrent-bizottságok ezen a héten a gyermekneveléstől a külkereskedelemig számos témával foglalkoznak. Hétfőn a MOM művelődési házában ankét volt a serdülőkor nevelési problémáiról. Az előadást Radnai Béla egyetemi docens tartotta szülők és pedagógusok számára.

Kedden Bognár József egyetemi tanár ankétot vezet külkereskedelmünk jelenlegi helyzetéről a IX. kerületi tanács kulturális termében. A XIX. kerületi népfrent helyiségben/megemlékeznék Handler Jenő halálának évfordulójáról. A IX. kerületi népfrent-bizottság az Országos Béketanácsal közösen február 28-án francia-magyar este rendez Daumier francia grafikusművész születésének 150. évfordulója alkalmából. A megnyitót Mihályfi Ernő miniszterhelyettes, az ünnepi beszédet Pogány G. Gábor, a Nemzeti Galéria igazgatója mondja.

Több békegyűlést is rendeznek. Ezek közül kiemelkedik a X. kerületi uttörőházban a pedagógus békegyűlés, amelynek előadója Kerék Péter, a Pedagógus Szakszervezet elnöke. A héten több képviselői beszámolót is tartanak. Köből József építésügyi miniszterhelyettes 26-án, Horváth József, az Elnöki Tanács tagja 27-én a IX. kerületben mond beszámolót, Iváncs Frigyesné ugyancsak 27-én Pesterzsébeten találkozik a választókkal. /MTI/

B 58. kiadás 1958. február 24. 10 óra 45 perc

A Zeneművész Szakszervezet elnökségének ülése

1958. február 24.

19.27

A Magyar Zeneművészek Szakszervezete elnökségi ülést tartott.

Az elnökség megvitatta az 1958 évi munkatervet. Megállapodott, hogy a zenepedagógusok, előadóművészek és vendéglátóipari zenészek számára az illetékes állami szervekkel közösen szakmai konferenciákat tartanak. Megvitatták a vendéglátóipari zenészek és énekesek újabb vizsgeltételeit is. Az a vélemény alakult ki, hogy a jövőben csak az legyen hivatásos zenész, aki legalább a szakiskolának megfelelő zenei képzettséggel rendelkezik. Az elnökség az anyag további feldolgozására munkabizottságot küldött ki, amely rövid időn belül elkészíti a végleges javaslatot. /MTI/

.-

Arcvonalhoz

A Népfront távirata a Csehszlovák Nemzeti

1958. február 24.

Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára a csehszlovák nemzeti ünnep alkalmából üdvözlő táviratot küldött L. Klenhova-Besserovának, a Csehszlovák Nemzeti Központi Bizottsága főtitkárának. /MTI/

Arcvonal

.-

Schandl József, Kossuth-díjas akadémikus beszámolója a KGST tiranai juhtenyésztési értekezletéről

1958. február 24.

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület és az Állattenyésztők és Állatorvosok Társaságának juhtenyésztési szakosztálya hétfőn délután értekezletet tartott a Magyar Agrártudományi Egyesületben. dr. Schandl József, Kossuth-díjas akadémikus, a KGST juhtenyésztési bizottságának Tiranában tartott juhtenyésztési és gyapjútermelési értekezletéről. /számolt be

Elmondotta, hogy az ősrégi hagyományokkal rendelkező juhászat Albánia legjelentősebb állattenyésztési ágazata. A lakosság tejellátásában és húselátásában egyaránt körülbelül egyharmad-egyharmad részben szerepel. A gyapjútermeléstől évi 1.35 kiló jut az ország minden lakosára. /folyt.köv./

B 59. kiadás 1958. február 24. 10 óra 21 perc

/Schandl József,....,folyt.

Az albán kormányának a juhtenyésztés felfejlesztésére irányuló célkitűzése kettős: tovább növelni a juhállományt, legalább 1,800.000-ra, a másik pedig, hogy emellett - legalább az állomány egy részénél - a gyapjútermelést tovább finomítani keresztezések útján. Az állomány növelése érdekében megtiltották a jerke bérányok és a tenyésztésre szánt anyajuhok levágását és minden termelőszövetkezetet köteleznek arra, hogy juhtenyésztést folytasson. A meglévő rackaállomány nemesítésére a Szovjetunióból importált cigája kosokat helyeztek ki, aminek következtében az anyajuhok élősúlya 25 kilóról máris 32-35 kilóra, az évi gyapjúhozama pedig 1.8 kilóról 2.2 kilóra nőtt. A tejhozam egyelőre az eddigi 40 literes átlagon maradt.

Schandl József beszámolója után Kovács Antal, a Gyapjúforgalmi Vállalat igazgatója és Németh Lajos, a Tervhivatal osztályvezetője szólalt fel az értekezleten. Elmondották, hogy a népi demokratikus államok között a magyar juhtenyésztés büszkélkedhet a legnagyobb gyapjúhozammal. A külföldi szakemberek általában igen nagy elismeréssel adóznak a magyar gyapju minőségének is. Előnk érdeklődés mutatkozik a Magyarországon jól bevált juhtenyésztési és gyapjúfelvásárlási szervezet munkája iránt, a szerződéses termeltetés és tejtermelés megismerésére. Általános a vélemény, hogy a magyar fésűs merinó kosok szélesebbkörű alkalmazásával jelentősen javíthatnák juhállományuk gyapjútermelésének minőségét. Elmondották végül, hogy a finomgyapju iránti igények fokozódása észlelhető mindenütt, ezért ügyelnünk kell arra, hogy kiváló juhajtáink tenyésztését megtartsuk, s a lehetőség szerint még tovább javítsuk finomgyapjas juhállományunkat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

60. kiadás 1958 február 24 20 óra 5 perc

Sir Eugene Goossens a Zeneakadémián

1958 február 24

Sir Eugene Goossens, a világhírű angol karmester hétfőn este a Magyar Ádám szimfonikus zenekarának koncertjét vezényelte a Zeneakadémián. A közönség nagy ünneplésben részesítette. /MTI/

---

A Duna Művész yüttes bemutatkozó előadása

1958 február 24

A Duna Művészegyüttes hétfőn este tartotta bemutatkozó előadását a Fővárosi Operettszínházban. A nemrég alakult művész-csoport ez alkalommal lépett fel először a budapesti közönség előtt. A zene, ének- és táncszámból összeállított műsor valamennyi számát az előadás közönsége percekig tartó tapsal jutalmazta. Különösen a táncosok arattak nagy sikert. Böven jutott a tapsból Jároka Sándor népi zenekarának, valamint a műsorban ugyancsak közreműködő Lorenz Kornéliának, a Magyar Állami Operaház magánénekesnőjének, valamint Puskás Sándornak, az együttes énekszólistájának is. /MTI/

---

Népfront-küldöttség utazott Bulgáriába:

1958 február 24

A hazafias Népfront küldöttsége Harmati Sándornak, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa titkárnak a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága tagjának vezetésével hétfőn este két hetes tartózkodásra a Bolgár Népköztársaságba utazott, hogy tanulmányozza a Hazafias Arcvonal munkáját. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1958 február 24 21 óra 40 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 24-én, hétfőn este 21 órakor:

Felhőátvonalások

Nyugat-Európán át keleti irányban haladó gyorsvonulási ciklon változókéony és csapadékos időjárást okoz Németországban, az Alpok északi lejtőin és a Kárpát-medencében.

Hazánkban hétfőn felhőátvonalások voltak, északkeleten több helyen havazott, nyugaton eső esett. Kékestetőn 12 mm csapadékot mértek. A nappali hőmérséklet északkeleten 0-plusz 3, máshol 8-12 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn, 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonalások, több helyen eső, havas eső, havazás. Mérsékelt, időnkint élénk délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet északkeleten emelkedik, máshol csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1 - minusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 6-9 fok között. /MTI/

Vége.

21





MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 február 25

6 óra -- perc

Márciusban rendszeresen megindulnak a hétvégi IBUSZ turaautó-  
buszok

1958 február 25

Az IBUSZ autóbuszirodája a tavalyinál lényegesen több hétvégi kirándulást tervez. Az autóbuszturák egy-másfél, illetve kétnaposak lesznek, de később, különösen június-július és augusztusban, a szabadságolások ideje alatt, ötnapos turákat is szerveznek. Márciusban rendszeresen megindulnak a turaautóbuszok.

/t6

Március 9-én: Vár-Nógrád-Nagymaros-Budapest, ugyancsak március 9-én, Szentendre-Visegrád-Esztergom-Dobogókő utvonala indul autóbusz. Ezenkívül 9-én mátrai körútra is indítanak autóbuszt Gyöngyös-Kékes-Galyatető és Parád érintésével. Ezt a mátrai utat minden hét végén rendszeresen indítja az IBUSZ. Március 15-én és 16-án másfélnapos autóbusztúra lesz, indulás szombat 2 órákor. Az autóbusz Gyöngyösön keresztül megy Mezőtúréra, Miskolcra, Lillafüredre, Egerbe, Parádfürdőt és Kékestetőt érintve.

Március 16-án a mátrai körúton kívül Szentendre-Dobogókő, illetve Zircen keresztül Veszprém-Balatonfüzű-Kenese utvonala indítanak autóbuszt. Március 23-án egynapos turák lesznek, még pedig: Budapest-Hatvan-Pásztó-Galya-Kékestető, illetve Aszód-Buják-Hollókő-Pásztó-Balassagyarmaton keresztül vissza Budapestre, Székesfehérvár-Balatonfüzű-Tihany-Veszprém utvonala. Március 29-30-án kétnapos utra indítanak autóbuszt Gyöngyös-Eger-Szilvásvárad-Dédes-Putnok-Aggtelek-Jósvafő-Tin-Miskolc-Miskolctapolca-Lillafüred és Eger érintésével. Ennek az utnak 170 forint a részvételi díja, az egynapos utak 43 forintba, illetve a mátrai körutak 84 forintba kerülnek. Az autóbuszok mindenkor a József nádor térről indulnak.

A közel jövőben több autóbuszturát szerveznek a Dunántúlra és Pécs környékére is. /MTI/

